
รายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนครขอนแก่น 
คร้ังที่  10/2564 

วันที่  23 ธันวาคม 2564  เวลา  13.30 น. 
ณ  ห้องประชุมนครเป็งจาล  อาคารป้องกันฯ ช้ัน 2  เทศบาลนครขอนแก่น 

 
----------------------------------------------------------------------------- 

 

ผู้มาประชุม 

1. นายธีระศักดิ์  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น       ประธานท่ีประชุม 
2. นายธวัชชัย  รื่นรมย์สิริ  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
3. นายมนตรี    สิงหปุณณภัทร  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
4. นายบุญฤทธิ์  พาณิชย์รุ่งเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
5. พันต ารวจโทสมชาย โตเจริญ   รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
6. นายกมล  กิจกสิวัฒน์  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
7. นายวิทยา  ภูโยสาร   ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
8. นางกฤษณา  แสนสอาด  รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
9. นายสุปัทม์  ทองรัตน์  รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
10. นายอดิศักดิ์  สมจิตต์   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
11. นางสาวชนกานต์ ปัดทุมมา  ผู้จัดการสถานธนานุบาล แห่งท่ี 1 
12. นางสุวิมล  วิคแมน   ผู้จัดการสถานธนานุบาล แห่งท่ี 2 
13. นางเบญญาภา   พัชรพิบูลชัย  รก.ผู้อ านวยการส านักคลัง 
14. นางนัชชา  ศรีโนนชัย  ผู้อ านวยการส่วนพัฒนารายได้ 
15. นายทศพล  วงศ์อาษา  ผู้อ านวยการส านักช่าง 
16. นายกวี  ศิริชาติวาปี  ผู้อ านวยการส่วนสุขาภิบาลฯ 
17. นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล  ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างฯ 
18. นางสาวศิริกัลยา โพธิ์จันทร์  ผู้อ านวยการส านักสาธารณสุขฯ 
19. นางสาวสมพร  ชัยอยุทธ์  ผู้อ านวยการส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
20. นายทัศนัย  ประจวบมอญ  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการสาธารณสุขฯ 
21. นายมานพ  ช่องตะคุ   ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
22. นายศรัณย์  เปานาเรียง  ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
23. นางอินทิรา  ฆารเจริญ  ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
24. นางวทัญญุตา ธวัชโชติ   รก.ผู้อ านวยการส านักสวัสดิการสังคม 
25. นางกุสุมาลย์  สมศักดิ ์   รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.สวนสนุก 
26. นางสาวสุปราณี สงวนรัษฎร์  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.สวนสนุก 
27. นายบุญธรรม โบราณมูล  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
28. นายสันตีรณะ นามวงษา  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
29. นางยุภาพร  โฆษิตพิมานเวช  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
30. นายเฉลิมศักดิ์ ภารดิลก   รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
31. นางสาวสมหวัง รอดไธสง  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
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32. นางสาวชุตินธร หัตถพนม  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.คุ้มหนองคู 
33. นายวรวุฒิ  อันปัญญา  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนทัน 
34. นายทวีศักดิ์  พรมมงคล  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนทัน 
35. นายวีระพงษ์  กองพรม  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนทัน 
36. นายประสิทธิ์  สมศักดิ ์   ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านหนองใหญ่ 
37. นางสาวจินตนา เช้ือปรีชา  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านหนองใหญ่ 
38. นายยุทธศักดิ์ ไชยสีหา   ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.อนุบาลสาธิตฯ(โนนหนองวัด) 
39. นายประชารัตน์ โนนทนวงษ์  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.อนุบาลสาธิตฯ(โนนหนองวัด) 
40. นางสาวทัศณี นุชนวลรัตน์  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนชัย 
41. นางภัททิรา  ช ากรม   รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนชัย 
42. นางวาสนา  แม้นญาติ  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านหนองแวง 
43. นายกมลพงษ์ ทองดีนอก  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านสามเหล่ียม 
44. นายอนุวัตร  เจือจันทร์  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านสามเหล่ียม 
45. นางบุณยนุช  บุญปัญญาวัฏ  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านตูม 
46. นางสาวจินตนา ภูจอมจิตร  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านตูม 
47. นางสาวสายสุดา ฤทธิยงค์   รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านศรีฐาน 
48. นางสาวอมรา โกศลสุรภูมิ  หัวหน้าฝ่ายการประชุมและกิจการสภา 
49. นางนงนุช  ศรีวรกุล   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
50. นางนุชนภา  ขันธ์เครือ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
51. นางมันฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ 
52. นางบุหงา  ตราชู   รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายบริหารงานขนส่ง 
53. นางฐิติรัตน์  ศิริชานนท์  หัวหน้ากลุ่มงานนิติการ 
54. นางฐิติญาพัณ พีระธันยกานต์  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
55. นางสาวราวดี มูลมาตร   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
56. นางวิภาวดี  เตียวยืนยง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
57. นางสาวอโนมา ไชยพรหม  ผู้ช่วยนักวิชาการตรวจสอบภายใน 
58. นางสาวภัชราภรณ์ จันทร์สว่าง  นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
59. นางดลฤดี  ประจักษ์เมือง  หัวหน้าฝ่ายบรรจุแต่งต้ังและอัตราก าลัง 
60. นายชัชชัย  วันเทาแก้ว  รก.หัวหน้าฝ่ายบุคลากรทางการศึกษา 
61. นางสาวกนกรจ ชัยนิติกุล  รก.หน.กลุ่มงานส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
62. นางชุติมา  ตรีชาลี   หัวหน้าฝ่ายแผนท่ีภาษีและทะเบียนฯ 
63. นางอนรรฆอร พรมมี   หัวหน้าฝ่ายระเบียบคลัง 
64. นางพิมพ์ศิริ  ศรีโนนชัย  หัวหน้าฝ่ายสถิติการคลัง 
65. จ่าเอกปรชาติ แสนบน   หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
66. นางคณิศร  ประดา   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
67. นางปิยะนุช  ปัญจพรรค์  หัวหน้าฝ่ายการจัดการมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล 
68. นายยุติธรรม  น้อยสุวรรณ  หัวหน้าฝ่ายควบคุมอาคาร 
69. นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร  หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 
70. นางสาวจิรานิตย์ อรรคนิตย์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
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71. นางสาวกฤษณา ภูพลผัน   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสุขภาพ 
72. นางสาวสุวรรณรัตน์ ครุตรารักษ์  หัวหน้าฝ่ายควบคุมและจัดการส่ิงแวดล้อม 
73. นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 
74. นางวรรณา  เกียงแก้ว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสาธารณสุข 
75. นางสาววันชนกน์ บริกูล   รก.หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมส่ิงแวดล้อม 
76. นายเดชาชัช  สายเมธางกุร  หัวหน้ากลุ่มงานบริหารงานสาธารณสุข 
77. นางกุลิสรา  วงศ์เครือศร  หัวหน้าฝ่ายแผนงานและโครงการ 
78. นางสุพัตรา  ตาลดี   หัวหน้าหน่วยศึกษานิเทศก์ 
79. นางเมธินี  สุดเสนาะ  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
80. นายยศ  บุรีรัตน์   หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 
81. นางสาวจรินทร์ญา สุทาวัน   หัวหน้าฝ่ายประชาสัมพันธ์ 
82. นายกาญจน์  วันนุประธรรม  หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่วิชาการ 
83. นางจันทิรา  ชะอินทร์วงค์  รก.หัวหน้าฝ่ายสถิติข้อมูลและสารสนเทศ 
84. นายเฉลิมภพ  คงกุทอง   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
85. นายสาธิต  สงวนทรัพย์  หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ 
86. นายชัยยศ  เต็งคิว   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายเกียรติระกานต์ นวลบุญมา  นักวิชาการสุขาภิบาลปฏิบัติการ 
2. นายสุรชัย  นาชัยลอง  นักจัดการงานเทศกิจ 
3. นางสาวกนกอร ศิริปรุ   นิติกร 
4. นายนฤพนธ์  สอนบุญมา  นักทรัพยากรช านาญการ 
5. พจต.กิตติสัณห์ บุญสิงห์ฐิติ  นักจัดการงานเทศกิจช านาญการ 
6. นางสาวอุตมะรังสี ช่วงชิต   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
7. พจอ.ชนาเมธ  แสงวิเชียร  นักจัดการงานเทศกิจปฏิบัติการ 
8. นางสาวฤทัยรัตน์ แผนทอง  นักวิชาการศึกษา 
9. นางสาวธีราพร ปรีดีวงศ์   ศึกษานิเทศก์ 
10.นางสาววีณา  สินธุมา   นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ 
11.นายพสิษฐ์  ยะอัมพันธุ์  นักวิเคราะห์และแผนช านาญการ 
12. นางลักขณา  สุขศรี   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
13.  นายประจวบ สารกูล   นักพัฒนาชุมชนช านาญการ 
14.  นายภูษิต  ภูสนาม   นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ 
15.  นายเกรียงไกร กานุสนธิ์  ครู  
16.  นางจุลล่ี  บุตรทรสี  ครู 
17.  นางยุพิน  พิมเวียง   ครู 
18.  นางโสภา  โคตรนรินทร์  ครู 
19.  นางกฤษณา  มาระโพธิ์  เจ้าพนักงานธุรการ 
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เร่ิมประชุมเวลา  13.30  น.  
เมื่อท่ีประชุมพร้อม นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์ นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ประธานท่ีประชุม  

กล่าวเปิดการประชุม เวลา 13.30 น. และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้  

ระเบียบวาระที่  1   เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เรียนท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านปลัดเทศบาลฯ ท่านรองปลัดเทศบาลฯ หัวหน้าส่วนการงาน

ผู้บริหารสถานศึกษา พี่น้องพนักงาน พี่น้องครู เมื่อวานนี้ประชุมแล้วก็มีการพูดถึงบางเรื่องเพื่อเก็บตก ตอนงาน
บุญคูนเมืองนะครับ แล้วก็มีการแจ้งคณะท างานไปแล้วว่าเรื่องท่ีควรระมัดระวังรอบคอบคือเรื่องอะไร
รายละเอียดของงาน ท ายังไงให้เป็นระบบอัตโนมัติ พธิีทางสงฆ์การถวายน้ า ถาดรองน้ าของสงฆ์ท่ีจะให้พระสงฆ์
ได้ฉัน ได้ด่ืม ก็ต้องมีกระดาษทิชชู่ด้วยหลายงานท่ีผ่านมาก็จะไม่ค่อยได้เห็นนะครับ การเตรียมเครื่องไทยทาน
จตุปัจจัยท้ังหลายท่ีจะถวาย สถานท่ีเมื่อวานก็ช้ีให้ดูว่าภาพเดิมของงานคราวท่ีแล้ว พอช่วงสายหน่อยแดดก็ส่อง
ทะลุเต็นท์แล้วก็ไปโดนหน้าของพระสงฆ์ท่ีมาสวดนะครับ ก็ฝากเรื่องนี้กับทางฝ่ายสถานท่ีให้ไปดูด้วยความ
รอบคอบนะครับ ฝ่ายสถานท่ีส่ิงหนึ่งท่ีจะต้องเป็นสัญชาตญาณเลยนะครับ ว่าพอเราจะติดต้ังสถานท่ีท่ีไหนเรา
ต้องไปดูพื้นท่ีก่อนงานว่าในเวลาเดียวกันนี้ ในเวลาเดียวกันของงานท่ีจะเริ่ม เช่น งานเริ่มช่วงเช้าแดดมาทาง
ไหนยังไงแบบไหน เมื่อเราต้ังแล้ว เราต้องระมัดระวังทิศตรงไหนอย่างไรถ้าจัดงานช่วงบ่ายตรงไหนก็ไปดูพื้นท่ีใน
ช่วงเวลาเดียวกันนะครับ เพื่อจะได้เตรียมปิดจุดอ่อนท่ีมันจะเกิดข้อผิดพลาดได้นะครับ อย่างคราวที่แล้วก็มีรถ
เก๋งคันหนึ่งอยู่ ๆ ก็จอดแช่อยู่ในงานสวดนพเคราะห์ก็ต้องประกาศตามหา หาไม่เจอต้องมายกรถหนีนะครับ 
เท่ียวนี้ก็อย่าให้เกิดเหตุการณ์นี้นะครับ การเตรียมสถานท่ีประดับตกแต่งในภาพรวมถือว่าผ่านแต่ว่าส่ิงท่ีเป็น
ห่วงก็คือจะปีใหม่แล้ว ท่ีรับปากไว้ก็ยังไม่เสร็จสมบูรณ์ก็เป็นกังวล ยกตัวอย่างเช่นไฟออกดอกคูนรอบรั้ว
ศาลหลักเมืองแจ้งผมบอกว่าจะเป็นช่องเว้นช่อง ๆ ละ 2 ดอก แต่พอไปดู ยกตัวอย่างทางเข้าจากหลังพระแม่
ธรณีนี่ฝ่ังทางเข้าจากถนนดรุณส าราญ จะบอกว่าพรึบก็ไม่พรึบสวยก็ไม่สวยแล้วแต่มันจะมีหรือไม่มีก็ติดอย่างนี้
เป็นต้น ก่อนหน้านั้นจากรอบวงเวียนจากทาง ถนนเทพารักษ์มายังอยู่ในจ านวนท่ีบอกไว้อยู่แต่ว่าก็ยังมีจ านวนท่ี
แหว่งบ้างเว้าบ้างขาดบ้าง แต่ว่าท่ีรู้สึกว่ามันไม่เหมือนจุดอื่นก็คือฝ่ังทิศถนนดรุณส าราญนี้แหละไม่มีการ
ตรวจสอบแล้วท่ีเราบอกว่าใหป้ระดับไฟเหลืองดอกคูนกับต้นไม้กะว่าให้รถวิ่งมาจากทางดรุณส าราญสถานีรถไฟ
พอเข้าศาลหลักเมืองก็จะเห็นเหมือนท่ีฝ่ังเทพารักษ์วิ่งเข้าศาลหลักเมืองแล้วเห็นตอนแรกก็คุยกันว่าจะมีถูก
หรือไม่แล้วก็ไม่มี ตรงนี้รีบด าเนินการก่อนปีใหม่นะครับ แล้วที่รู้สึกอึดอัดแย่ท่ีสุดก็คือไฟบางคืนก็ติดบางคืนก็ไม่
ติด วันนั้นก็คุยกับท่าน ผอ.ส านัก ไปแล้วนะครับ แล้วท่านก็มีการมอบหมายคนของท่านหลังจากวันนั้นก็ไม่ติด
อีก สาระส าคัญท่ีบอกไว้ว่ามันเกิดจากคนมาฉายหนังหรือเปล่าแล้วก็มาสับสวิตซ์เราก็มีอารมณ์โกรธบอกว่าถ้า
มันสับสวิตซ์แบบนี้ก็ส่ังให้ยกเลิก 1 เดือนเต็มไม่ต้องมาฉายเลย ถ้าขอความร่วมมือไม่ได้ แต่มากกว่านั้นมันก็
เป็นการตามแก้ปัญหาเห็นทีไรไฟศาลหลักเมืองคืนไหนไม่ส่อง ไฟประดับท่ีอุตส่าห์ลงทุนเป็นแสน ๆ มันไม่มีไฟ
เห็นแล้วก็โกรธทุกครั้ง แล้วก็โมโหตัวเองแล้วก็ต้องตามโทรศัพท์หาลูกน้อง แล้วก็น าแจ้งส านักช่าง ท่านรอง
นายกฯ ท่าน ผอ. ส านัก ผอ.ส่วน หัวหน้าฝ่ายไปแล้ว มันควรจะมีการมอบหมายใน 1 สัปดาห์ 7 วัน สักคนละ
หนึ่งคืนได้หรือไม่ ลูกน้องเราคนละหนึ่งคืนช่วงประมาณ 18.00 น. หรือ 18.30 น. มาตรวจถ้าไฟไม่ติดก็จะได้
ไปตามเปิดแล้วก็ไปดูสาเหตุท่ีชัด ๆ ท าให้พวกเราท่ีต้องหงุดหงิดแบบนี้ทุกคืนมันเกิดจากอะไรท าไมไฟมันไม่ติด
อยู่เรื่อย ไม่มีคนเปิดอยู่เรื่อย ท้ังท่ีควรจะเป็นระบบอัตโนมัติ มันต้องแก้ปัญหาท่ีระบบหรือไม่การส่ังการ ส่ังแล้ว
ก็ไม่ท ามันต้องยังไง เรื่องนี้ก็มีการพูดคุยกันตอนเตรียมงานตักบาตรปีใหม่ ให้เขาไปถ่ายรูปท่ีสามเหล่ียม
ออนซอนขอนแก่นตรงนั้นเอามาดูแล้วมีคนชมเยอะนะครับ เป็นลายเส้นท่ีสวยมากท่ีตรงส่ีแยกสามเหล่ียมนะ
ครับ ส่วนท่ียังคงค้างอยู่ 2 เรื่อง ก็คือไฟดอกคูนท่ีประดับท่ีเสาไฟสีโหซึ่งมันจะต้องเห็นสองหน้าประกบกันถูก
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หรือไม่ครับสอบถามมาโนชช บอกว่าจะเสร็จก่อน 25 ธันวาคม 2564 เหลือเวลา 2 คืน เสียดายลงทุนกันเป็น
เงินก้อนใหญ่แล้วจะติด 100% เฉพาะคืนวันท่ี 31 ธันวาคม 2564 หรือคืนวันท่ี 1 มกราคม 2565 ถือว่า
เป็นส่ิงท่ีน่าเสียดายมากนะครับ ดังนั้นก็ต้องไปจัดการให้เรียบร้อย คุยกับ ผอ. ธวัชชัย วนาพิทักษ์กุล วันนั้น
บอกว่าเนื่องจากมันยังมีการซ่อมแซมศาลหลักเมือง หญ้าเทียมเอย การประดับตกแต่งเอย จะให้คงอยู่ถึงวันท่ี
เท่าไหร่ วันนั้นเราคุยกันถึงวันท่ี 5 มกราคม 2565 ใช่หรือไม่หรือวันท่ีเท่าไหร่ดี  
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 

วันท่ี 5 มกราคม 2565 ครับ แล้วงานสวนเราจะเอาออก วันท่ี 6 มกราคม 2565 แล้วแจ้งผู้รับจ้าง
ลงงาน วันท่ี 7 มกราคม 2565 ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แต่ว่าอย่าให้กระทบกับไฟท่ีตกแต่งนะครับ ไม่ให้กระทบกับไฟท่ีตกแต่งก็คือไฟท่ีส่องจากต้นไม้ขึ้นไป
พวกนี้ไม่น่าจะเกี่ยวข้องกับการซ่อมแซม ไฟประดับรั้วไม่น่าจะเกี่ยวข้องถูกหรือไม่ การก่อบล็อกแก้วตรง
อนุสาวรีย์ประชาธิปไตยก็เห็นบอกว่าจะมีไฟใช่หรือไม่ มีวัสดุอะไรนะท่ีจะหุ้มเรียกอะไร  
 นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ครับขออนุญาตท่านนายกครับเป็น โมเสคแก้วครับแล้วก็มีไฟย้อม RGD อยู่ด้านหลังครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คืนไหนจะได้เห็น 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

คืนวันท่ี 24 ธันวาคม 2564 ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

24 ธันวาคม 2564 คืนพรุ่งนี้นะ 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ครับผม 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ถ้าด าเนินการเรียบร้อยแล้วให้บอกผมอีกทีนัดวันเพื่อไปดูหน้างาน เพราะวันท่ี 25 ธันวาคม 2564   
ก็ Merry Christmas แล้วมันก็ควรจะมีบรรยากาศบ้างนะครับ อื่นๆ ก็มีอีกเล็กน้อยคือกรณีทีมต้อนรับนะครับ 
คนท่ียิ้มเป็นธรรมชาติก็ยิ้มดี คนท่ีมีเซ้นดีก็จะรู้จักผายมือเชิญให้แขกไปลงทะเบียนต้อนรับสวัสดีทักทาย แต่คน
ท่ีโดนส่ังมายืนก็ยืนจริง ๆ ถูกหรือไม่ ตาแข็งๆ ยิ้มก็ยังไม่ยิ้มเลยตรงนี้ก็ลองดูว่าจะยังไงได้บ้าง เพราะว่าเราเห็น
เราก็ไม่สบายใจว่าเขาอาจจะโดนบังคับมาหรือไม่ต่ืนต้ังแต่เช้ามืดมาแล้วก็หน้าตาบูด ๆ ยังโชคดีนะท่ีเขา
แต่งหน้าทัน ดังนั้นก็ช่วยคุยรายละเอียดกับทีมงานเขาหน่อยว่าเราเป็นการขอร้องมาร่วมมือ ผมอยากให้คิดบวก 
กรณีการจัดงานใดก็แล้วแต่ท่ีศาลหลักเมืองคิดบวกของผมก็คือมันเป็นบุญ เป็นบุญเป็นวาสนาในชีวิตท่ีได้ท า
ถวายศาลหลักเมือง ผู้หลักผู้ใหญ่ท่ีเขาเป็นผู้รู้เขาก็มาบอกผมว่าเราโชคดีมีศาลหลักเมืองคุ้มครองไม่ว่าจะจัด
อะไรก็แล้วแต่ถ้าตราบใดท่ีไปขอท่านหรือแม้กระท่ังบางงานก็ไม่ได้ขอท่านก็ช่วยแล้วก็ดูแลพวกเรา คุ้มครอง
พวกเรา โฉนดท่ีดินแปลงนี้ท่ีศาลหลักเมืองนี่เป็นช่ือเทศบาลเป็นบุญเลยนะว่าบรรพบุรุษเหลือตรงนี้ไว้ให้เรา 
เก็บตรงนี้ไว้ให้เรา เราในฐานะลูกหลานคนรุ่นต่อมาท่ีต้องรักษาต่อ เราก็ต้องพยายามท าให้ดีท่ีสุด เคยคุยกับ
นายกฯ พีระพล ว่าพวกเราเป็นรุ่นท่ีโชคดีเกิดก่อนนี้ก็ไม่ได้ปรับปรุงศาลหลักเมือง เกิดหลังจากนี้ก็ไม่ได้ปรับปรุง
ทุกอย่างมันเป็นบุญเป็นวาสนา มันมาในจังหวะท่ีมีหน้าท่ี มีอ านาจ มีงบประมาณ มีการยอมรับ ได้รับความ
ร่วมมือทุกอย่างก็ราบรื่น กระบวนการสภาเมือง 4 ปี ในการถกกันกว่าจะได้ข้อยุติแต่ปาฏิหาริย์ก็คือสร้าง 
ปีเดียวเสร็จ แล้วสร้างทุกอย่างลงตัวออกมา ยอดฉัตรทองค าแท้ 9 กิโลกรัม ตอนแรกยังไม่กล้าคิดด้วยซ้ าไปว่า
จะฉัตรทองค า ก็เพียงแค่ชุบสีทอง แต่มีผู้มีจิตศรัทธาบอกว่าอยากให้นายกฯ ตอนนั้นผมเป็นรองนายกฯ นะครับ
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ก็บอกว่าให้บอกบุญกันเพื่อท่ีจะให้คนมาบริจาค ก็ยังคิดอยู่ว่ามันจะเป็นไปได้หรือเพราะมันสร้างมาถึงตอนท้าย
แล้วมันก็จะเสร็จอีกไม่นาน สร้างมา 80-90% แล้ว มีเวลา 3 เดือน แต่พอบอกบุญไปก็เหลือเช่ือ คนศรัทธา
มาก ครอบครัวนี้หนึ่งกิโลกรัม ครอบครัวนี้ครึ่งกิโลกรัม ครอบครัวนี้หนึ่งแสน สองแสน ครอบครัวนี้เอาทองมา
คนนั้นเอาทองมา การจัดการก็ซับซ้อนขึ้นพอเอาทองมาเป็นทอง 96.5%  ของเราต้องเป็นทอง 99% ก็ติดต่อ
ชมรมร้านทอง เขาก็ให้ความร่วมมือ เขาก็รับเปล่ียนให้จาก 96.5% เป็น 99% พอถึงตอนหลอมเถ้าแก่ร้าน
ทองก็มานั่งเฝ้าให้มานั่งคุมให้มันหลอมออกมาให้เรียบร้อย แต่มีส่ิงหนึ่งท่ีหลายท่านอาจจะทราบหรือไม่ทราบ 
ตอนแรกท่ีไปหลอมยอดฉัตรทองค าแท้ไปหลอมอยู่ด้านหลังพระแม่ธรณีหลอมยังไงก็ไม่เสร็จ หลอมยังไงไฟก็ไม่
ร้อน จนพระมาดูให้ก็บอกว่าให้ย้ายเพราะว่าพระแม่ธรณีก็บีบน้ าใส่อยู่นั่นแหละเพราะอย่างนั้นไม่มีวันร้อนก็
หลอมไม่ได้ก็เช่ือตามเขา ก็ย้ายมาหลอมตรงตึกสวัสดิการฯ มาหลอมอยู่ตรงนั้นคืนเดียวก็เสร็จ แล้วพอกลึงเสร็จ
เศษทองก็มีคนมาขอ แล้วก็บริจาคเป็นเงินให้ แล้วก็ไปสมทบกับการก่อสร้างอะไรเหล่านี้เป็นต้น จนกระท่ังแล้ว
เสร็จ แล้วเราก็ได้ยกยอดฉัตรทองค าแท้นะครับ 99.99% เลยนะครับ หนัก 9 กิโลกรัม เสร็จภายใน 3 เดือน 
ซึ่งผมก็ไม่รู้ตอนนี้ทองค ามันหนักกิโลกรัมละเท่าไหร่ ท่านผู้จัดการสถานธนานุบาลตอนนี้ทองค าแท้มันหนัก
กิโลกรัมละเท่าไหร่ 2 ล้านบาทถึงหรือไม่ มันบาทละเท่าไหร่ 17 กรัม ใครค านวณเลขเร็ว ๆ ให้ผมหน่อย  
นางสาวชนกานต์  ปัดทุมมา    ผู้จัดการสถานธนานุบาล  แห่งที่ 1 

1,879,860 บาทค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตอนนั้นท่ีท าปี 2550 ทอง 1 บาท ราคาประมาณ 12,000 บาท ตอนนี้ขึ้นมาเป็น 2 เท่า ตอนนั้น
ทอง 9 กิโลกรัม ราคาอยู่ท่ีกิโลกรมและ 900,000 บาท ราคารวม 9 กิโลกรัมก็อยู่ท่ีประมาณแปดล้านบาท 
ตอนนี้มูลค่าก็คือ 16 ล้านแล้วใช่ไหมครับ เหลือเช่ือไหม ตอนนั้นท่ีสร้างเสร็จราคาทองกิโลกรัมละเก้าแสนบาท
ท้ังหมด 9 กิโลกรมก็ประมาณแปดล้านบาท ตอนนี้มูลค่าเป็น 2 เท่าตัว คือประมาณ 16 ล้านบาท บอกมูลค่า
ไปก็กลัวเขาจะไปปีนเอาจังเลยนะ แต่ดูแล้วไม่น่าจะปีนง่ายใช่ไหมส านักช่าง ไม่น่าจะปีนง่ายนะ ปีนไปเด๋ียวเจ้า
พ่อท่านก็คงผลักตกลงมาเองนั่นแหละ แล้วการซ่อมแซมกระเบ้ืองแต่ละแผ่นก็ไม่ง่ายเพราะอะไรครับ หล่อทีละ
แผ่นมันไม่ใช่หล่อไว้ คือมีการวัดเป็นช้ิน ๆ เวลาแตกหนึ่งแผ่นก็ต้องมาวัดว่าขนาดกว้างยาวเท่าไหร่แล้วก็ไปหล่อ
แบบพิเศษท่ีมันต้องเคลือบแบบมุกขาวนะครับ ดังนั้นการซ่อมแต่ละครั้งก็จะมีความยุ่งยากพอสมควร แต่ละ
แผ่นเนื่องจากว่ามันไม่มีอยู่ในท้องตลาดต้องส่ังหล่อเป็นพิเศษไปเผาเป็นพิเศษนะครับ แล้วอย่างน้อยก็ยังโชคดี
ว่ามีการคิดถึงในสมัยในอดีตตอนท่ีเราจะท าใหม่แล้วแผ่นใหม่ท่ีมาแทนแผ่นท่ีช ารุดพอเข้าไปแล้วสีก็จะไม่ได้ด่าง
มาก ถ้าซ่อมแต่ละครั้งสีไม่เหมือนกันแปะไปแปะมามันจะด่างท้ังองค์ก็จะไม่สวย จะสังเกตได้ว่ามีการเปล่ียนไป
หลายครั้งแล้วก็ยังดูไม่ต่างตรงนี้ก็ต้องช่วยกันรักษานะครับ ดังนั้นก็อยากจะให้มองบวกว่าเป็นบุญเป็นวาสนาใน
ชีวิตช่วงหนึ่งท่ีได้ดูแลท่านนะครับ แล้วท่านก็คืนให้ในส่ิงท่ีดี ๆ มากมายนะครับ 

  

มติที่ประชุม :  รับทราบ 
ระเบียบวาระที่  2   เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 
   - รายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนครขอนแก่น คร้ังที่ 9/2564  
เม่ือวันที่ 24 พฤศจิกายน 2564 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 รายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนครขอนแก่น ครั้งท่ี 9/2564  
เมื่อวันท่ี 24 พฤศจิกายน 2564 มีท่านใดได้อ่านแล้วขอแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ ถ้ามีแก้ไขก็สามารถแจ้งไปทางฝ่าย
กิจการสภา เพื่อแก้ไขได้นะครับ ถ้าไม่มีขอรับรองไปก่อนนะครับ 
 มติที่ประชุม :  รับรองรายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนคร
ขอนแก่น คร้ังที่ 9/2564 เม่ือวันที่ 24 พฤศจิกายน 2564 
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ระเบียบวาระที่ 3   เร่ืองสืบเนื่องจากการประชุมคร้ังที่แล้ว 
3.1 เร่ืองรายงานสถานการณ์โรคติดต่อในเขตเทศบาลนครขอนแก่น และสถานการณ์โรคไวรัส  

โคโรน่า 2019 (COVID-19)  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 ในท่ีประชุมคณะกรรมการควบคุมโรคติดต่อจังหวัดขอนแก่นเรียกช่ือสายพันธ์ใหม่ว่า โอมิครอน ใช่ไหม
ครับ เห็นในรายงานการประชุม ตกลงเรียกว่าอะไรครับ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

 โอไมครอนค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ยืนยันแล้วนะครับ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วท าไมเอกสารท่ีรายงานของกรรมการควบคุมโรคติดต่อยังใช้ค าว่าโอมิครอนก็เลยเข้าใจว่ายังเป็น 
โอมิครอนตกลงยืนยันว่าเป็นโอไมครอนนะครับ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ค่ะ เพราะว่าได้เปิดดูมันจะมีโอไมครอนกับโอมิครอนนะคะ ก็เลยลอง search ดูเรียกว่าโอไมครอนค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ครับ เพราะผมเห็นส่ือบางช่องเห็นอ่านข่าวก็เห็นบอกว่าโอมิครอน แล้วส่ือระดับส่ือใหญ่พออ่านแล้ว
คนก็จะต้องเช่ือ บางคนก็เรียก โอไมครอน โอมิครอน ก็งง ตกลงเรียกโอไมครอนนะครับ  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ค่ะ เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีฯ  ท่าน
สมาชิกสภาฯ ผู้อ านวยการส านัก/กอง หัวหน้าส่วนการงานทุกท่าน ขออนุญาตน าเสนอสถานการณ์โรคติดต่อใน
เขตเทศบาล และสถานการณ์โรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 ตอนนี้สถานการณ์โรคไข้เลือดออกในปี 2564  
จะน้อยกว่าของปี 2563 ในช่วงเวลาเดียวกันในประมาณสัปดาห์ท่ี 49 ลดลงแตกต่างกันร้อยละ 87 น้อยกว่า
ปี  2563 ตอนนี้ ระ ดับประเทศอัตราป่วย ร้อยละ 14.28  จ านวน ผู้ป่วย ท้ังหมด 9,494 ราย   
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จ านวน 2,013 ราย คิดเป็นร้อยละ 9.14 ของจังหวัดขอนแก่น จ านวน 116 ราย 
อัตราป่วยร้อยละ 6.43 อ าเภอเมือง 20 ราย อัตราป่วยร้อยละ 4.18 เทศบาลนครขอนแก่นจ านวน 5 ราย 
อัตราป่วยร้อยละ 3.18 ค่ะ ส่วนโรคอื่น ๆ  ไวรัสซิก้า และโรคไข้ปวดย้อยุงลาย ชิคุนกุนยา และโรคพิษสุนัขบ้า
ยังไม่มีผู้ป่วย โรควัณโรคของปีงบประมาณ 2565 ในเดือน ตุลาคม 2564 จ านวน 18 ราย เดือน พฤศจิกายน 
2564 จ านวน 28 ราย และสถานการณ์ติดเช้ือไวรัสโคโรน่า 2019 สถานการณ์ท่ัวโลกตอนนี้ มีผู้ติดเช้ือรวม
277,514,847 ราย รักษาหายจ านวน 248,605,198 ราย เสียชีวิต 5,393,137 ราย ซึ่งใน 10 ล าดับ
ท่ัวโลกประเทศท่ีมีผู้ท่ีติดเช้ือสูงสุด คือประเทศสหรัฐอเมริกา  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

มีจออัตราตัวเลขโอไมครอนท่ีแพร่ระบาดในสหรัฐอเมริกามีในเอกสาร ในจอมีหรือไม่ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

มีค่ะ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เอาขึ้นจอให้ทุกคนได้ดู แค่สัปดาห์เดียวอัตราการติดเช้ือใหม่โอไมครอนของอเมริกาคนท่ีติดเช้ือใหม่

จากท่ีร้อยละ 12 สัปดาห์ต่อมาคนติดเช้ือใหม่เป็นโอไมครอนร้อยละ 73 เลยนะครับ ท่านดูแถวสุดท้ายของ
พารากราฟท่ี 1 จากก่อนหน้านั้นท่ีอัตราติดเช้ือของโอไมครอนอยู่ท่ีร้อยละ 12.6 ของผู้ติดเช้ือใหม่ท้ังหมด แล้ว
บรรทัดขึ้นไปจ านวนนี้ 73.2 เป็นการติดเช้ือเพิ่มขึ้นจากก่อนหน้านี้  จากสัปดาห์ก่อนหน้า 12.6 พอสัปดาห์
ใหม่โอไมครอนระบาดแทนเดลต้าทันที ส าหรับคนท่ีติดเช้ือรายใหม่ กลายเป็น 73 นะครับ อังกฤษติดเช้ือวันละ
เป็นแสน อเมริกาตอนนี้ใครติดเช้ือใหม่เป็นโอไมครอนหมดแล้วนะครับ แล้วก็เริ่มมีคนเสียชีวิตแล้ว ไปดูท่ีว่า 
106 ประเทศ เดลต้าลดลง เดลต้าก่อนหน้านี้คนติดสัดส่วน 99 เป็นเดลต้า แต่ตอนนี้เดลต้าคนติดใหมเ่ป็น 96 
แล้วท่ีเหลือกลายเป็นโอไมครอนท่ีแทรกขึ้นมา สถานการณ์ประเทศวันท่ี 22 ธันวาคม 2564 ท่ีผ่านมาคือ 
104 ราย แล้วรัฐบาลก็เปล่ียนนโยบายจาก Test and gold ได้ข่าวใช่หรือไม่ครับท่ีตรวจเสร็จแล้วก็ถ้าเป็นลบ
เป็น Negative ก็ให้เดินทางได้ก็เปล่ียนเป็น RT-PCR แล้วกักตัวด้วยหรือไม่ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

 กักตัว 14 วัน ด้วยค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 กักตัวด้วย แล้วก็ไม่รับคนต่างชาติเดินทางเข้าประเทศแล้วใช่หรือไม่ครับ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 ต้ังแต่ 22 ธันวาคม 2564 เป็นต้นไปงดรับนักท่องเท่ียวแล้ว มีอะไรท่ีน่าสนใจอีก วันท่ี 21 ธันวาคม 
2564 +70 วันท่ี +70 เมื่อคืนข่าวโทรทัศน์ขึ้นมาว่าขอนแก่นติดสูงเป็นอันดับ 5 ของประเทศไทย +70 ขึ้น
เป็นอันดับ 5 ครับ วันนั้นเป็นวันท่ีกรุงเทพฯ ติด 400 กว่า อันดับ 4 คือ 78 ราย ของเรา 70 ราย ติดอันดับ 
5 แต่วันต่อมาเหลือ 48 ราย ถ้า 48 วันต่อวันของเราก็จะตกไปท่ีประมาณล าดับท่ี 6 หรือ 7 ท่ีจ านวน 40 
กว่าราย ทีนี้มาดูครัสเตอร์ เขาพูดถึงขอนแก่นเมื่อวานท่ีเขาแถลงข่าว ขอนแก่นก็มีครัสเตอร์ เขาบอกครัสเตอร์ 
โรงงานอุตสาหกรรม เป็นโรงงานผลิตชุดกีฬา วันท่ี 21 ธันวาคม 2564 จ านวน 19 ราย พอวันท่ี 22 
ธันวาคม 2564 นี้ จ านวน 10 ราย ท่ีบ้านทุ่ม 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

เป็นโรงงาน NK ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

รายงานกรณีของโอไมครอนรายของจังหวัดกาฬสินธุ์ที่มาขอนแก่นรายงานให้ฟังหน่อย  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ค่ะ คือจะเป็นชาวไทยแต่อาศัยอยู่ท่ีประเทศเบลเยียมค่ะ อาชีพรับจ้างแล้วก็เดินทางกลับมาภูมิล าเนา
อยู่ท่ีจังหวัดกาฬสินธุ์ คือในวันแรกที่เข้าตรวจ RT-PCR ท่ีประเทศเบลเยียมเมื่อวันท่ี 9 ธันวาคม 2564 ผลไม่
พบเช้ือหลังจากนั้นเขาก็ตรวจ RT-PCR อีกรอบผ่านระบบ Test and gold กักตัวในโรงพยาบาลในกรุงเทพฯ 
ผล RT-PCR ก็ไม่พบเช้ือ วันท่ี 11 ธันวาคม 2564 มาถึงสุวรรณภูมิ ขอนแก่น แล้วก็ตรวจอีกรอบหนึ่งก็ยังไม่
พบเช้ือ ญาติมารับนั่งรถกระบะนั่งหลัง วันท่ี 13 ธันวาคม 2564 สามีเริ่มมีอาการพอไปตรวจก็พบเช้ือ วันท่ี 
15 ธันวาคม 2564 ภรรยามีอาการไข้ ไอ เจ็บคอ ตรวจ ATK ผลเป็นบวก เลยไปตรวจท่ีโรงพยาบาลท่ีจังหวัด
กาฬสินธุ์ ตรวจ RT-PCR ท้ังสองคนผลเป็นบวก โรงพยาบาลกาฬสินธุ์เก็บตัวอย่างส่งท่ีศูนย์วิทยาศาสตร์ท่ี 7 
จังหวัดขอนแก่นพบเป็นสายพันธุ์โอไมครอน วันท่ี 17 ธันวาคม 2564 รักษาท่ีโรงพยาบาลกาฬสินธุ์ก่อน  
เนื่องจากว่าเขามีประกันสุขภาพเลยขอมารักษาตัวที่โรงพยาบาลกรุงเทพขอนแก่น ตอนนี้ก็ก าลังรักษาตัวอยู่ท่ี
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โรงพยาบาลกรุงเทพขอนแก่นค่ะ หลังจากท่ีตรวจพบว่าสามีภรรยาติดเช้ือแล้ว ตอนท่ีเขายังไม่ทราบผลเขาก็
ได้มาท่ีส านักหนังสือเดินทางท่ีศาลากลางจังหวัดขอนแก่นพาลูกมาท าหนังสือแล้วหลังจากกลับไปแล้วก็ตรวจ
พบเช้ือ เราก็เลยได้ไปท าการตรวจ RT-PCR ของท่ีส านักหนังสือเดินทาง ศาลากลางจังหวัดขอนแก่น ท้ังหมด 
138 ราย ผล RT-PCR ออกแล้วเป็น Negative ท้ังหมด แต่จะมีลูกเขยของ 2 คนนี้ท่ีท า RT-PCR ผลเป็นผู้
ยืนยันติดเช้ือ แต่ว่าไม่ได้ตรวจว่าเป็นสายพันธุ์ไหนค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ลูกเขยอยู่จังหวัดอุดรมาเยี่ยมพ่อตา มาทานข้าวกับพ่อตา ทานเสร็จติดเลย กลับไปแล้วตอนนี้
กลายเป็นตัวเลขเมื่อคืนข่าวยืนยันว่าเขาเป็นโอไมครอน ข่าวเมื่อคืนก็ยืนยันว่าลูกเขยคนนี้ท่ีมาหาพ่อตาทานข้าว
กับพ่อตากลับไปท่ีจังหวัดอุดรก็กลายเป็นโอไมครอนคนแรกของจังหวัดอุดร  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

และเขาได้ไปกินก๋วยเต๋ียวเนื้อร้านข้างค่ายศรีนครินทร์ฯ นะคะ เมื่อวานก็มาท า RT-PCR แล้วผลเป็น 
Negative ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 ซึ่งก็ต้องมาตรวจอีกรอบหนึ่ง 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ใช่ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ต้องมาตรวจ 2 ครั้ง ไปดูสถานการณ์ของท่ัวโลกนิดหนึ่ง ไปขึ้นจอของหลายประเทศนิดหนึ่งครับ ถัด
จากของสหรัฐอเมริกา 73% จากท่ัวประเทศ อิสราเอลห้ามประชาชนเดินทางไป 10 ประเทศ  มีเบลเยียม 
เยอรมันนี ฮังการี อิตาลี โมร็อกโก โปรตุเกส สวิตเซอร์แลนด์ ตุรกี รวมถึงสหรัฐอเมริกาและแคนาดา ไปข้ึนจอ
นั้นหน่อย ของอิสราเอลห้ามเดินทางไป 10 ประเทศ อิสราเอลพบผู้ติดเช้ือรายใหม่เพิ่มขึ้นอย่างรวดเร็วท้ังท่ี 
อิสราเอลเป็นประเทศท่ีบังคับประชาชนฉีดเข็มกระตุ้นเข็ม 3 เกือบร้อยเปอร์เซ็นต์ท้ังประเทศก่อนใครในโลก
ถัดไป เนเธอร์แลนด์ส่ังล๊อคดาวน์ช่วงคริสต์มาสปีใหม่ เนเธอร์แลนด์ประกาศล๊อคดาวน์มาต้ังนานแล้ว 
อินโดนีเซียพบติดเช้ือสายพันธุ์โอไมครอนรายแรกเป็นพนักงานท าความสะอาดในโรงพยาบาลนะครับ มาเลเซีย
ประกาศมาตรการคุม covid - 19 รอบใหม่ ส่ังประชาชนฉีดบูสเตอร์สกัดโอไมครอน ดังนั้นส าหรับพวกเรา 
แต่ละคนท่ีเคยฉีดครบ 2 เข็มแล้ว ช่วงนี้เขาเปิด walk-in นะครับ ยังไงก็ตามทีท่านต้องเตรียมรับมือโอไมครอน
ได้แล้ว เขาเปิด walk-in เข็ม 3 รีบรับผิดชอบตัวเองนะครับ ติดต่อก็ให้ส านักสาธารณสุขฯกับส านักปลัดท่ี
พอจะมีเครือข่ายท่ีรู้จักประสานแล้วก็ส่งข้อมูลแจ้งกอง/ส านัก ภายใน ให้เป็นตารางไปว่าเขาจะมีการฉีด 
บูสเข็ม 3 ได้ไม่ว่าจะเป็น Pfizer moderna เมื่อไหร่ วันไหน แจ้งให้พนักงานทราบ แล้วแต่ละคนก็รับผิดชอบ
กันเอง เมื่อมีสิทธิ์แล้ วได้ฉีดทันทีแล้วรีบท านะครับ  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ขออนุญาตแจ้งนะคะ คือตอนนี้ท่ีศูนย์แพทย์วัดหนองแวงจะรับฉีดทุกวันจันทร์ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ส านักปลัดฯประสานกับทุกคนของเทศบาล พนักงานใครท่ียังไม่ได้ฉีดเข็ม 3 ประสงค์จะฉีดเข็ม 3 ให้
รวบรวมรายช่ือ แล้วก็ประสานกับสาธารณสุขฯ เพื่อขอล็อควันกับทางสาธารณสุขฯ ว่าคิวของพนักงานเทศบาล
แทนท่ีจะปล่อยให้เขาไปเองเราก็ช่วยบริการ วัน เวลา สถานท่ี เอารถทัวร์เทศบาลไปส่งให้  ไปฉีดด้วยกัน  
มีเพื่อนฉีดจะได้มีก าลังใจ  
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นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 
อันนี้ก็คือจะเป็นการจ าแนกสายพันธุ์ที่เขาได้เก็บส่งตรวจตัวอย่างนะคะ ก็จะแยกให้ดูว่าแต่ละเขตพบ

จ านวนผู้ป่วยเท่าไหร่ สายพันธุ์ไหนนะคะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

อันนี้เป็นเขตสุขภาพ  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ค่ะ ของเราจะอยู่เขตท่ี 7 ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 เขตท่ี 7 สายพันธุ์เดสต้าจ านวน 1,400 ราย สายพันธุ์อัลฟ่าจ านวน 727 ราย เบต้า  0 ราย  
โอไมครอน 0 ราย ณ วันท่ี 19 ธันวาคม 2564 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

 ตอนนี้ท่ีเราได้รับทราบว่ามีการปรับพื้นท่ีจะมีแค่ 3 สี ของประเทศไทยจะเป็นพื้นท่ีควบคุมมีท้ังหมด 
39 จังหวัด พื้นท่ีสีเหลือง หรือว่าพื้นท่ีเฝ้าระวังสูงจะมี 30 จังหวัด พื้นท่ีสีฟ้ามี 8 จังหวัด ซึ่งตอนนี้พื้นท่ีของ 
จังหวัดขอนแก่น จะอยู่ท่ีพื้นท่ีควบคุมนะคะ อันนี้ก็คือจะเป็นมาตรการท่ีพื้นท่ีต่าง ๆ สามารถด าเนินการได้นะ
คะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

พื้นท่ีควบคุมนี้ ร้านอาหารท้ังในและนอกศูนย์การค้า สถานท่ีอื่นใดท่ีมีร้านอาหารก็คือบริโภคในร้านได้
เปิดได้ตามปกติ ห้ามการบริโภคสุราและเครื่องด่ืมแอลกอฮอล์ในร้าน อันนี้ก็คือมาตรการของพื้นท่ีควบคุม แล้ว
ขอนแก่นตอนนี้ท่ีให้จ าหน่ายแอลกอฮอล์ยังให้จ าหน่ายเหมือนเดิมหรือไม่ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

 คือร้านอาหารร้านเครื่องด่ืมถ้าร้านไหนท่ีผ่าน Sha หรือผ่านThai Stop covid คือสามารถจ าหน่ายได้
และนั่งด่ืมในร้านได้จนถึงเวลา 21.00 น. แต่ถ้าผ่าน Thai Stop Covid Plus และ Sha Plus สามารถนั่งด่ืม
ได้จนถึง 24.00 น. เท่ียงคืนค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

กรณีท่ีถ้าเป็น Sha Plus กับ Thai Stop covid plus ได้ถึงเท่ียงคืนถ้าเป็น Sha ได้ถึง 22.00 น. ทีนี้มาดู
มาตรการคืนวันท่ี 31 ธันวาคม 2564 ใครมีโปรแกรมจะไป Countdown สามารถเปิดบริการและบริโภคสุรา
ได้ไม่เกิน 01.00 น. ขอนแก่นก็เป็นแบบเดียวกันหรือไม่ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

 ค่ะ เป็นแบบเดียวกันค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

01.00 น. เหมือนกัน คืนวันท่ี 31 ธันวาคม 2564 ดังนั้นเป็นความรับผิดชอบของแต่ละครอบครัว
นะครับว่าคืนวันท่ี 31 ธันวาคม 2564 ท่ีท่านจะทานอาหารกับครอบครัวและญาติสนิทมิตรสหาย ท่านควรจะ
เลือก จะเล่ียงอย่างไรก็ตัดสินใจกันเอาเอง ถ้าโดนโอไมครอนมา หรือไม่ต้องโอไมครอนก็ได้เอาแค่เดลต้า
เหมือนเดิมเราก็รู้สึกแย่แล้วนะ ก็กรุณาระมัดระวังในเรื่องนี้ ผมเข้าใจว่าตัวท่านไม่เท่าไหร่หรอกแต่ลูกหลานนี่คง
จะไปสังสรรค์กับเพื่อน ๆ ตรงนี้ปวดหัวแทนเลยล่ะ ไม่รู้จะเป็นยังไงแล้วคราวนี้หลังปีใหม่ ตัวเลขการติดก็คงจะ
สูงขึ้นอีก 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

 อันนี้เป็นการสรุปการประชุมของ สบค. เมื่อวันอังคารท่ี 21 ธันวาคม 2564 ท่ีผ่านมานะคะ ก็ได้มี
การปรับมาตรการเกี่ยวกับสถานการณ์การระบาดของสายพันธุ์โอไมครอน 1. จะมีการปรับมาตรการส าหรับผู้ท่ี
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เดินทางเข้ามาในราชอาณาจักรก็ให้ระงับการลงทะเบียน Test and gold และ Sandbox ไว้เป็นการช่ัวคราว
ต้ังแต่วันท่ี 22 ธันวาคม 2564  เป็นต้นไปยกเว้นของภูเก็ต Sandbox ยังสามารถลงทะเบียนได้ตามปกติ แล้ว
ก็ผู้ท่ีได้รับอนุมัติแล้วก็สามารถเข้ามาได้นะคะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ค าว่าภูเก็ต Sandbox ก็คือเข้ามาแบบกักตัวถูกหรือไม่ครับ มาตรวจแล้วเป็น Negative แล้วก็ยอม
กลับตัว ในระหว่างกักตัวตรวจอีก 2 ครั้ง ใช่หรือไม่ จนพ้นเท่าไหร่ 14 วัน ภายใน 14 วันนั้นตรวจอีก 2 ครั้ง 
แล้วก็ยังเป็นลบท้ัง 2 ครั้ง นี่คือภูเก็ต Sandbox นะครับ ก็คือมาแล้วก็ต้องยอมกับตัวนะครับ ไปต่อ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ค่ะ แล้วก็เขาปรับมาตรการส าหรับคนในประเทศ คือเจ้าหน้าท่ีหน่วยงานของรัฐห้ามลาไปต่างประเทศ
ยกเว้นมีเหตุจ าเป็น คนท่ีไทยท่ีจะเดินทางไปต่างประเทศก็ให้พิจารณาชะลอและยกเลิกการเดินทางท่ีไม่จ าเป็น
โดยเฉพาะประเทศทางยุโรป อเมริกา แอฟริกา และตะวันออกกลาง ให้มีการตรวจ ATK ก่อนเดินทางและมีการ
ประชาสัมพันธ์การใช้ ATK ด้วยตนเองเป็นระยะ และเน้นมาตรการเรื่องการฉีดวัคซีนเข็มกระตุ้น  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ของจังหวัดขอนแก่น ผู้ว่าฯ ออกประกาศว่าขอความร่วมมืองดจัดงานรื่นเริงถูกหรือไม่ครับ คงเหลือ
เฉพาะบุญประเพณีพูดง่าย ๆ ก็คือเหลือแต่ท าบุญตักบาตรนะครับ งานรื่นเริงก็คือขอให้งด ทีนี้ก็เป็นห่วงชุมชน
หลายๆ ชุมชนก็จะจัดงานตอนเย็น ก็มีท่ีจะทานข้าวก็ให้ส านักสาธารณสุขฯ ประสานส านักสวัสดิการเพื่อส่ง
มาตรการเป็นเอกสารไปยังชุมชนท่ีจะจัดงานรวมตัวทานข้าวอะไรพวกนี้ ให้มีมาตรการดังต่อไปนี้อย่างเข้มข้น
แล้วถ้าเกิดเหตุใครต้องรับผิดชอบก็ต้องแจ้งประธานให้ทราบนะครับ ไปต่อครับ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

 อันนี้จะเป็นอัตราการติดเช้ือผู้ท่ีเดินทางเข้ามาในประเทศไทย ต้ังแต่วันท่ี 1 - 20 ธันวาคม 2564 
ตอนนี้จ านวน 182,578 ราย ประเทศแรกท่ีเข้ามาเยอะท่ีสุดจะเป็นเยอรมนี จ านวน 14,924 คน ติดเช้ือ 
จ านวน 23 ราย คิดเป็นอัตราการติดเช้ือร้อยละ 0.15 จากประเทศอังกฤษ จ านวน 12,913 ราย 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คือเอาง่าย ๆ อังกฤษกับอเมริกาน่ากลัวที่สุด 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

อัตราของคนท่ีเดินทางมาแล้วติดเช้ือสูงมากร้อยละ 0.58 กับร้อยละ 0.49 นะครับ รองลงมาก็รัสเซีย 
0.3 สรุปแล้วยุโรปน่ากลัวนะครับ ไปต่อเลยครับ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

สถานการณ์การฉีดวัคซีน covid - 19 นะคะ อันนี้ก็คือจะเป็นแผนท่ีว่าถ้าเกิดใครได้รับเข็มวัคซีนชนิด
ไหนแล้วก็เข็มบูสเตอร์จะเป็นชนิดไหนนะคะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ของเราโชคดีซิโนฟาร์มกับซิโนฟาร์ม เข็มบูสเตอร์ได้ท้ังไฟเซอร์ได้ท้ังโมเดอร์นานะครับ ซิโนแวคเข็ม
แรก แอสตร้า เข็ม 2 ก็ได้ 3 อย่าง ได้ท้ังแอสตร้า ไฟเซอร์ โมเดอร์นา แต่ระยะเวลานี้ส าคัญนะครรับระยะห่าง
เข็มท่ี 2 กับเข็มท่ี 3  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ตอนนี้ อย. อนุมัติให้สามารถฉีดไฟเซอร์ในกลุ่มเด็ก 5-11 ปี แต่ว่าแผนการด าเนินการยังไม่ออกว่าจะ
ให้เริ่มเม่ือไหร่  
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ฝากส านักสาธารณสุขฯ กับส านักปลัดติดตามเรื่องนี้นะครับ 1. เรื่องส านักงานคณะกรรมการอาหาร

และยาอนุมัติให้ฉีดไฟเซอร์ในเด็กอายุ 5 - 11 ปี  2. ราชวิทยาลัยจุฬาภรณ์เขาจะให้ท้องถิ่นซื้อหรือไม่เพื่อฉีด
3. ติดตามข้อมูลว่ากรณีการฉีดในเด็กมีผลข้างเคียงอะไรบ้าง ให้รวบรวมข้อมูลเหล่านี้มาให้ด้วย ขนาดเราฉีด
เด็กต่ ากว่า 18 ปี ผู้ปกครองก็ยังเห็นชอบในระดับโรงเรียน 60 กว่าถึง 80 กว่านะครับ ตัวเลขเพิ่มข้ึนหรือยังก็
ยังไม่รู้เหมือนกันนะครับ ไม่ได้ไปฉีดเพิ่มแล้วใช่หรือไม่นักเรียน ตัวเลขกน็ิ่งไปอย่างนั้นเลย 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

 นี่ก็จะเป็นผลการฉีดวัคซีนในจังหวัดขอนแก่น ณ วันท่ี 21 ธันวาคม 2564 นะคะ เข็มท่ี 1 ได้ 
ร้อยละ 60.31 เข็มท่ี 2 ร้อยละ 49.25 และเข็มท่ี 3 ร้อยละ 4.83 นะคะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แต่นี่คือร้อยละของเป้าหมายนะครับ  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ใช่ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ประชากรมี 1.8 ล้าน เป้าหมายในการฉีดคือ 1.2 ล้าน ใช่หรือไม่ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ใช่ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ดังนั้นเข็ม 1 คือประมาณ 700,000 รายถูกหรือไม่ครับ  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ตอนนี้เราฉีดไปได้ 1.1 ล้านกว่าคนค่ะ อันนี้ก็คือจะเป็นผลการฉีดวัคซีนเข็มหนึ่งในภาพรวมนะคะ ซึ่ง
ในอ าเภอเมืองขอนแก่นก็จะฉีดได้ร้อยละ 99.90 นะคะ ก็จะมี 3 อ าเภอท่ีฉีดเกิน 70%  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ท่ีเหลือก็เฉล่ีย 40% ขึ้นไปแต่เป็นของเป้าหมายนะครับ ไม่ใช่ 40% ของประชากร แต่ดูหลักคนนี่เขา
ใช้ค าว่า 70% 60% แต่ไปดูหลักคนท่ีเหลือนะครับ อุบลรัตน์อย่างนี้ฉีด 77% คงเหลือ 334 แปลว่าอะไร 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ท่ียังไม่ได้รับการฉีดวัคซีนค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 ท้ังท่ีเอาตัวเลข 11,000 กับ 9,000 เอามาหักกันมันห่างกันต้ัง 2,000 ท่ียังไม่ได้ฉีด แต่ว่าท าไม
ตัวเลขคงเหลือแค่ 300 กว่า  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ตรงนี้จะขออนุญาตไปถามรายละเอียดอีกครั้งหนึ่งค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เขาใช้ตัวเลข 80% เป็นเกณฑ์ก็คืออุบลรัตน์นี่สมมุติ 11,000 เป้าหมายของ 11,000 ก็คือ 80% 
เขาฉีดไปแล้ว 77% นึกออกหรือไม่ครับ ดังนั้น 77% ไปลบ 80% ก็คือ 2% กว่า 2% กว่าก็คือฉีดอีก 334 
คนถึงจะได้ 80% เข้าใจว่าอย่างนั้นนะ ไปค านวณดูรับรองว่าใช่เพราะใช้ค าว่าคงเหลือ 80% ของอ าเภอเมืองนี่
อ าเภอเมือง เปลือยน้อย ชุมแพ พวกนี้ก็คือมันเลย 80% ไปแล้วมันก็เลยต๊ิกเป็นถูก ๆ โดยไม่มีตัวเลขเหลือ 
นะครับ ต่อไปครับ  
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นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 
อันนี้ในกลุ่มผู้สูงอายุก็จะมีท่ี 80% ขึ้นไปก็มี 3 อ าเภอ ซึ่งอ าเภอเมืองของเราก็ 82.16 นะคะ แล้วก็

อันนี้ผลการฉีด 7 กลุ่มโรคเรื้อรังนะคะ และในกลุ่มหญิงต้ังครรภ์ กลุ่มนักเรียน 12-17 ปีค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

อ าเภอเมืองฉีดแล้วร้อยละ 97% แต่เขาไม่ได้ต้ังเป้า 100%  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ต้ังท่ี 85% ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็คือ 97% ของ 85% ถูกหรือไม่ ก็คือนักเรียนสมมุตินักเรียน 100 คน ต้ังเป้าฉีด 85 คน ทีนี้มีคนมา
ฉีดแล้ว 97% ของ 85 คน เข้าใจว่าอย่างนั้นนะ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ค่ะ อันนี้ก็จะเป็นผลการฉีดวัคซีนของ Covid Free Area นะคะ ตอนนี้จังหวัดขอนแก่นก็ฉีดได้ 
88.46% นะคะ อันนี้ก็คือจะเป็นของในเขตเทศบาลนครขอนแก่นท่ีฉีดวัคซีนไปแล้วนะคะ อันนี้จะเป็นราย 
PCU นะคะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คืออะไร PCU  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

เป็นหน่วยบริการค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตัวเลขมันเกินกว่าประชากรท่ีมี ประชากรในทะเบียนราษฎร์มี 1.1 แสน จ านวนประชากร 2.2 แสน 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

 อันนี้ก็คือจะเป็นท่ีเขามีสิทธิ์อยู่ในสิทธิของการรักษาค่ะ ท่ีมีรายช่ืออยู่ในแต่ละ PCU นะคะ จ านวนก็
เลยจะเยอะกว่า ไม่ได้เป็นประชากรท่ีอยู่ในเขตเทศบาลอย่างเดียวค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

นี่ท าให้เราได้คิดว่าประชากรแฝงท่ีอยู่ในเขตเทศบาลนี่ถูกหรือไม่มากกว่าประชากรในทะเบียนเท่ากว่า
เลย เข็มท่ี 1 ฉีดแค่ 69% เข็มท่ี 2 55% เข็มท่ี 3 10%  แปลกด ีไปต่อครับ  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

อันนี้ก็จะเป็นผลการตรวจเชิงรุกในเดือน ธันวาคม 2564 ตรวจไปท้ังหมด 4,087 คน ผล ATK เป็น
บวก 3 ราย ส่งตรวจ PCR ท้ังหมด 211 ราย ผลก็ปกตินะคะ แล้วก็ใน 3 ราย นี้ท่ีผล ATK บวกเป็น PCR ไป 
ก็บวก 3 รายจะเห็นได้ว่าลดลงจากเดือนท่ีผ่านๆ มาค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แต่ท่ีเป็นภารกิจหนักท่านจะเห็นว่าการตรวจเชิงรุกนี้ทุก ๆ วันอย่างต่อเนื่องของทีมงาน ทีมงานเราก ็
เหนื่อยล้านะ แล้วเขาก็โรยไปด้วย เมื่อวานทีมงานก็มานั่งปรึกษากับผม ผมก็เลยโทรไปหาท่าน ผอ. บุญธรรม 
ว่ากรณีโรงเรียนวัดกลาง อยากจะขอความร่วมมือครูอาจารย์ท่ีมาอบรมนี้ ให้มาช่วยในการตรวจ ATK ให้กับ
นักเรียน อาจารย์ ผอ. บุญธรรม บอกว่าอบรม 20 คนท่ีเหลือกลัว มีกล้าตรวจแค่ 3 คน แต่ทีนี้ก็ต้องใช้ความ
เป็น ผอ. นะครับ ในการบริหารจัดการว่าช่วยแบ่งเบาภาระในส่วนนี้ด้วย ส่วนโรงเรียนเทศบาลสนุกก็เช่นกัน
ฝากไปถึงโรงเรียนเทศบาลสนุกด้วยนะครับ ว่าครูท่ีมาอบรมนี้เขาจับมือท าจนกระท่ังเป็นแล้ว ท ายังไงเขาจะมา
ช่วยให้รู้ข้อจ ากัด ณ เวลานี้ก็คือพอมันมีการตรวจเชิงรุกด้วยประการท่ี 1 ประการท่ี 2 พอมีสถานการณ์ เช่น
เมื่อวานนี้ กองหนังสือเดินทางเมื่อวานบอกให้ไปตรวจ RT-PCR เนื่องจากว่าคนท่ีติดโอไมครอนเขา้ไปใช้บริการ
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เขาจะเจอภารกิจแบบนี้เยอะมาก ยังไม่นับคิวท่ีเขามีอยู่ ดังนั้นถ้ากรณีโรงเรียนช่วยแบ่งเบาภาระได้ บริหาร
จัดการกับครูว่าท่ีมาฝึกอบรมแล้ว ต้ังเป็นทีมพิเศษข้ึนมาท่ีจะมาช่วยกันแบบนี้ แล้วผอ. ก็ดูว่าครูเหล่านี้ท่ีมาช่วย
อาสานี้ขึ้นเครดิตเป็นคุณงามความดีไว้เลย เวลาประเมินผลคนเหล่านี้อยู่ในลิสต้นๆ เวลาประเมินผลเราก็จะมี
รางวัลให้นึกออกใช่หรือไม่ครับ คนท่ีท าคุณงามความดีเหล่านี้ เราก็จะบวกเงินให้ในตอนท้ายสมทบกลับคืนไป
ให ้เขาเหล่านี้ก็จะได้เครดิต อย่างน้อยเงินเดือนเขาก็จะได้เพิ่มเป็นพิเศษแบบนี้ โดยเฉพาะเม็ดเงินของครูนี่เยอะ
เลย เรามีตรงนี้ให้แน่ ๆ แล้วทุกทีเราให้เท่าไหร่ บวก 100, 200, 300, 500 ตรงนี้เป็นตอนท้ายท่ีเราจะบวก
ให้เขา ก็บอกไปเลยว่าจะให้เป็นเครดิตตรงนี้ไปเลยนะครับ  
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ค่ะ ขออนุญาต จบการน าเสนอสถานการณ์โรคค่ะ ขอบคุณค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 ใช้เวลานานนิดหนึ่งนะครับ เพราะตอนนี้ไม่ระมัดระวังเรื่องนี้ก็ไม่ได้นะครับ ประมาทไม่ได้ ตอนนี้
สถานการณ์การติดในพนักงานเทศบาลตอนนี้ทุกอย่างหมดส้ินแล้วใช่หรือไม่  คนท่ีกักตัวอะไรก็เรียบร้อย
หมดแล้ว ไม่มีแล้วนะครับ 
นางนิภาธร  พงศาปาน หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ไม่มีแล้วค่ะ 
 

มติที่ประชุม :  รับทราบและมอบหมาย ส านักสาธารณสุขฯ และส านักปลัดเทศบาล ติดตามและ
รวบรวมเร่ืองเพื่อรายงานนายกเทศมนตรี ดังนี้ 

1.  เร่ืองส านักงานคณะกรรมการอาหารและยาจะอนุมัติให้ฉีดวัคซีนไฟเซอร์ในเด็กอายุ 5 - 11 ปี   
2. เร่ืองวัคซีนที่จะอนุมัติฉีดให้เด็ก ทางราชวิทยาลัยจุฬาภรณ์จะให้องค์กรปกครองท้องถ่ิน 

ซ้ือได้หรือไม่  
3. ติดตามข้อมูลว่ากรณีการฉีดวัคซีนในเด็ก 5-11 ปีจะมีผลข้างเคียงอะไรบ้าง  
 
 

3.2 เร่ืองรายงานความก้าวหน้าโครงการก่อสร้างเทศบาลนครขอนแก่น  
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 

เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมครับ ขอรายงานในส่วนของงานก่อสร้าง
ของส านักช่าง ของเทศบาลนะครับ ณ เดือน ธันวาคม 2564 มีโครงการท่ีอยู่ในระหว่างบริหารการจัดการ
ก่อสร้าง 67 โครงการ แบ่งแยกเป็นโครงการท่ีอยู่ระหว่างปีงบประมาณ 2562 จ านวน 2 โครงการ คือ 
1. โรงเรียนอนุบาลโนนหนองวัด ความคืบหน้าตอนนี้ 90% ครับ อันนี้คือสภาพท่ีปัจจุบันนะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

รูปขวามือนี้จะออกมาเป็นอะไร ตรงพื้นจะเป็นอะไร 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

 เป็นท่อก้างปลาไว้เดรนน้ าออกครับ ข้างบนเป็นหญ้าครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แสดงว่าข้างล่างนี้มันจะมีตัวท่อรับน้ าแล้วเดรนออกไปข้างนอก 
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ใช่ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วหญ้าท่ีจะปูนี้เป็นหญ้าอะไร 
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นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
 หญ้านวลน้อยครับ  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
หญ้านวลน้อยนี้ทนมือทนเท้านักเรียนหรือไม่  

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
ทนครับ  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
หญ้านวลน้อยมันจะมีความนุ่มกว่าหญ้ามาเลย์ใช่หรือไม่ 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
ครับ จะใบเล็กกว่าหญ้ามาเลย์ หญ้ามาเลย์ต้องการร่ม  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เหมือนท่ีเราปูอยู่ท่ีศาลหลักเมือง ซึ่งตอนนี้เปล่ียนเป็นหญ้ามาเลย์ 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
อันนั้นเป็นมาเลย์ครับ หญ้านวลน้อยจะชอบแดดกว่าครับผม 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ทีนี้ตัวรูปก้างปลานี้มันจะเป็นอะไรมัน จะมีอะไรทับข้างบนจะออกมาเป็นรูปก้างปลาแบบไหน 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
เป็นท่อ PVC เจาะครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 แค่วางเป็นรูปก้างปลาเฉยๆ แต่พอปลูกหญ้าแล้วจะไม่เห็นก้างปลา 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
 ไม่เห็นครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 แต่ท าให้รู้ว่าเป็นตัวปลาใช่หรือไม่เจตนา 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
เหมือนในสนามกอล์ฟครับ  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
รูปขวามือล่าง ก าแพงตรงนี้มันอยู่ตรงไหน ตรงด้านหน้าโรงเรียนหรือไม่ หรือยังไงหรืออยู่ตรงไหน 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
ด้านหน้าครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 เป็นก าแพงหน้าโรงเรียนเลยหรือไม่ ผอ. ชัดเจนหรือไม่ชัวร์ใช่หรือไม่ 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
ครับผม 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เป็นลานจอดรถหรือเปล่า ใกล้ๆ กับตรงรั้วข้างหน้า  

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
คาดว่าน่าจะเดือนมกราคม 2565 น่าจะเข้าได้นะครับ โครงการท่ี 2 โครงการป้องกันตล่ิงฝ่ังวัด 

เสาเด่ียวนะครับ ตอนนี้เสร็จแล้ว 100% รออยู่ระหว่างการตรวจรับนะครับ ไปดูรูปภาพแล้วเสร็จเลยครับ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เด๋ียวหาวันไปเดินก่อนปีใหม่นะครับ 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
ครับ  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
แปลว่าท้ังสองฝ่ังตอนนี้เสร็จหมดแล้ว 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
เสร็จเรียบร้อยครับ  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ก็เหลือแต่ทางเดินเช่ือมท่ี ผอ.ทศพล รับปากผมไว้นะ  

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
ไปเทแล้วนะครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ทางเช่ือมตรงหลังตลาดเย็นเริ่มเทหรือยัง 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
ท่ีว่ามันต่างระดับ  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
คือต่อไปไม่ต้องเดินผ่านตลาดท่ีเราคุยกันจ าได้ใช่หรือไม่ครับ  

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
ครับ  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เราจะเดินจากปากทางเข้าบัวหลวง เดินผ่านตรงนั้นเข้าไป แล้วไปเช่ือมกับตัวนี้ใช่หรือเปล่า 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
เด๋ียวหาเวลาไปเดินตรวจเลยก็ได้ครับ 

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 มีอยู่ท่ีจะเดินเช่ือมไปศาลาเทหรือยัง จ าไม่ได้แล้ว วันนั้นในแผนไหนท่ีเสนอให้ผมในจอ ก็บอกว่ามี

โครงการท่ีจะเททางเช่ือมให้คนเดินจากทางเดินตล่ิงนี้ไม่ต้องเดินผ่านตลาดเย็น  
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 

เทแล้วครับ แต่ว่าตัวด้านหลังตลาดนี้เด๋ียวไปตรวจสอบให้ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

  มีการเขียนเป็นโครงการย่อยไว้ เคยน าเสนอนะครับ 
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 

ครับ ต่อไปเป็นโครงการอยู่ระหว่างการก่อสร้าง ของปีงบประมาณ 2563 จ านวน 8 โครงการ 
โครงการท่ี 1 โครงการก่อสร้างปรับปรุงผิว 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

สักครู่ กลับไปรูปทางเดินริมตล่ิง คือเสาไฟก็เสร็จหมดแล้ว แตกต่างจากของเดิมมากน้อยยังไง  
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 

 ก็ไม่มีกล่องตัวที่เป็นไฟแบตเตอรี่นะครับ  
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
แล้วกล่องมันไปอยู่ตรงไหน 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
มันอยู่ในตัวเลยครับตัวนี้ อยู่ในตัวหลอดเลยครับ   

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ในตัวหลอดเลย 

นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 
ใช่ครับผม กลางคืนก็สว่างครับ ครับโครงการท่ี 1 นะครับ โครงการปรับปรุงผิวจราจร คสล. โนนทัน 9 

ตอนนี้ 90% แล้วนะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

สักครู่นะครับ เมื่อวานคุยกันเรื่องหอนาฬิกาท่ีนาฬิกาไม่เดินแล้วเขาก็มารายงานว่าเมื่อวานนี้คนท่ีบอก
ว่าเป็นผู้ส่ือข่าวเดลินิวส์ขึ้นมาต่อว่า จะมาต่อว่านายกเทศมนตรีฯถึงหน้าห้อง พอดีผมไม่อยู่โวยวายใหญ่ ก็เลย
คุยกันว่ามีแผนยังไง จ าได้ว่าวันท่ีติดต้ังก่อนรับมอบคุณศุภวัตร เป็นคนบอกเองบอกว่าอันดับแรกมาตรฐาน
ความแม่นย าของนาฬิกานี้ ถ้าเทียบกับมาตรฐานเวลาโลกแทบจะตรงกันเลย 2. มั่นใจว่าจะไม่ช ารุดถูกหรือไม่
เพียงแค่ไม่นานช ารุดแล้วและบริษัทก็ซ่อมไม่ได้ แล้วจนป่านนี้ก็ยังไม่รู้สาเหตุของการเสียบ่อยๆ ตรงนี้เราจะท า
ยังไงดี 
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง 

ผมว่าตัวนาฬิกานี้อาจจะไม่เหมาะกับสภาวะปัจจุบันครับ ก็จะขอปรับเป็นพวกตรวจวัดคุณภาพอากาศ
อุณหภูมิอะไรอย่างนี้ครับ แล้วก็อาจจะสลับ ๆ กันระหว่าง 3-4 ฟังก์ช่ันนี้ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

นี่แหละ การจะยกเหตุผลอธิบายสาธารณะเราก็พูดยาก ตอนท าตอนนั้นเราก็บอกว่าเหมาะสมใช่
หรือไม่ มันก็เป็นการแสดงความเป็นอารยะอย่างหนึ่งของเมือง ถึงแม้มันแทบจะไม่ได้ใช้เราก็เลยท าไป พอท าไป
ตอนนี้มันเสียก็เลยบอกว่ามันไม่เหมาะกับสถานการณ์ปัจจุบัน แต่ทีนี้มันยืนยันได้หรือยังว่ามันเสียแล้วมันซ่อม
ไม่ได้จริงถูกไหม 
นายทศพล  วงศ์อาษา    ผู้อ านวยการส านักช่าง 

คือตรงนี้นะครับทางเจ้าของผลิตภัณฑ์ก็เคยคุยกับผมอยู่เมื่อเดือนท่ีแล้ว  เขาก็บอกว่าสาเหตุมันมาจาก
ว่าพื้นท่ีข้างบนมันโล่งนกเข้าไปใช้ท ารัง ท าให้นาฬิกามันเสีย  เขาก็อ้างว่าถ้าจะซ่อมก็ซ่อมได้แต่ใช้เงินประมาณ 
500,000 บาท  ผมก็เลยบอกว่าถ้าใช้เยอะขนาดนี้เด๋ียวรอดูก่อนแล้วกันเพราะว่าในส่วนของท่ีอื่น เช่น ท่ี
จังหวัดอุดรธานีหอนาฬิกาเขาก็ไม่ใช้แล้วลักษณะเดียวกันครับ แล้วก็มาพูดเหมือนกัยว่าต้ังนาฬิกาตามเวลาโลก 
และพอมีเสียซ่อมได้เจ้าเดียวด้วยอีกต่างหาก ผมเลยว่าไม่คุ้มถ้าใช้วิธีนี้นะครับท่านนายกฯ  ก็เลยคิดว่าจะขอ
เปล่ียน เลยคุยกันว่าจะเป็นจอดิจิตอลดีไหม เพราะเงินขนาดนี้ถ้าซ่อมแล้วซ่อมอีกก็ไม่คุ้มหรอกครับ แล้วก็มีเจ้า
เดียวด้วยในประเทศท่ีท าได้เหมือนเป็นการล็อคว่าจะต้องเป็นเขา  ซึ่งจริง ๆ ผมว่าคนอื่นก็น่าจะซ่อมได้บ้าง 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็คนของเราไปออกแบบเข้าทางเขานี่แหละ จริง ๆ ตอนออกแบบลักษณะนาฬิกาลักษณะการใช้ ส า
นอกสถานท่ีอยู่แล้วถูกไหม แล้วเขาก็มาอ้างนกเข้าไปท ารังแล้วเสียพังต่าง ๆ แล้วทีนี้มีแผนท่ีจะเตรียมการ
ปรับแก้ยังไง เป็นจอดิจิตอลแทน แล้วทีนี้คุณจะต้องมีเวลาเพื่อท าเรื่องนี้ ด าเนินการในเรื่องนี้ เอาแบบบริหาร
งบประมาณได้ จะเริ่มได้เมื่อไหร่  
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นายทศพล  วงศ์อาษา    ผู้อ านวยการส านักช่าง 
ถ้าอย่างนั้นขออนุญาตท่านนายกฯ ไม่เกินเดือนนี้จะน าเสนอรูปแบบ เอาแบบ Smart City ไปเลยครับ

ให้มันเปล่ียนไปเลย 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คือถ้ามันเป็นจอดิจิตอล มันได้ท้ังเวลา ได้ท้ังค่า PM 2.5 มลพิษ มลภาวะอะไรแบบนี้ท่ีมันมีการ
ตรวจวัดแล้วก็ขึ้นตัวเลขบอก มันจะได้มีเหตุเพียงพอว่าเราเปล่ียนเพื่อให้มันใช้ประโยชน์ได้หลากหลาย  แล้ว
ขั้นตอนกระบวนการแบบนี้เราจะเริ่มต้นนับหนึ่งเมื่อไหร่ แล้วเสร็จเมื่อไหร่ งบประมาณเท่าไหร่ จะท าอย่างไร
ตรงนี้ถือเป็นภารกิจท่ีจะต้องเร่งรีบกปรับแล้วล่ะ  มันหยิกเล็บกเ็จ็บเนื้อถูกไหม ไปต่อครับ 
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างฯ 

ต่อไปโครงการท่ี 2 ปรับปรุงผิวจราจร ซอยแยกซอยเทพผาสุขถึงซอยณรงค์ยิม (ชุมชนสามเหล่ียม 3)  
บ.หนองคายรีไซคลิง เป็นตัวโอเวอร์เลย์ เนื่องจากมีการต้องซ่อมผิวตรงนี้ก่อนถึงจะส่งมอบพื้นท่ีให้ผู้รับจ้างได้จึง
ระงับการก่อสร้างไว้ก่อน  3. โครงการปรับปรุงผิวจราจรซอยพระชัย (ชุมชนหนองแวงตราชู 1) บ.หนองคายรี
ไซคลิง เหตุผลเดียวกันครับ ซ่อมเร่งคืนพื้นท่ีให้เขาครับ   4. โครงการก่อสร้างแนวป้องกันตล่ิงสวนสาธารณะ
หนองบอน (ชุมชนศรีฐาน 1) ความคืบหน้าประมาณ 3% ก าหนดแนวในการด าเนินการก่อสร้างนะครับ บริษัท
ทีพีริชแอนด์โปรเกรส ครับ เครือเดียวกันกับตัวของโครงการป้องกันตล่ิง เป็นบริษัทลูกกันครับ ประมาณนั้น
ครับ 5. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ซอยชาตะผดุง 7 (ชุมชนบะขาม) ตอนนี้ผลงาน 10% แล้วครับ
เป็นการหล่อบ่อพักส าเร็จเตรียมลงพื้นท่ี 6. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ า ซอยศรีมารัตน์ 21 ผลงาน 10% 
แล้วครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เอาอย่างนี้ดีกว่า เลือกโครงการส าคัญ ๆ มา มันจะยาวตั้ง 67 โครงการ 
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างฯ 

ในภาพรวมนะครับท่ีนโยบายท่านนายกฯ ได้มอบครั้งท่ีแล้วท่ีมอบหมายคณะกรรมการมีการเร่งรัด
ติดตามในส่วนท่ีเกิน 10% แล้ว ก็ท าตาม ว.83 คือให้ผู้รับจ้างเสนอก าหนดแล้วเสร็จมาแล้ว ก็ยินยอมช าระ
ค่าปรับตามระเบียบ ตอนนี้ด าเนินการทุกโครงการ เบื้องต้นก็ประมาณนี้นะครับ   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

โครงการท่ีได้รับผลกระทบก็คือประชาสโมสร ซึ่งโครงการนี้ก็ต้องติดตามอย่างรอบคอบ 
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างฯ 

รายงานล่าสุดถนนประชาสโมสร ประมาณ 38% ครับ ในส่วนของท่ีถนนศรีจันทร์ก็เริ่มเปิดพื้นผิวแล้ว
ครับ  เลยบ้านบะขามไปก็เริ่มเปิดแล้ว หลังจากท่ีสมเด็จพระเทพเสด็จแล้วครับถึงแจ้งให้ลงงานครับ  ฝ่ังหน้า
ถนนประชาสโมสรฝ่ังหน้า บขส. ไปถึงตรงทางเท้าครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ได้วิ่งผ่านเลนส์ท่ีสร้างเสร็จแล้วไม่มีคล่ืนก็แสดงว่ามาตรฐานการเทเขาดี ก็ให้ติดตามอย่างต่อเนื่อง โดย 
ส านักช่างกับส านักปลัดฯ ไม่ว่าจะเป็นฝ่ายปกครอง งานฝ่ายเทศกิจถูกไหมครับ ประสานกับจราจร ประสานกับ
ส านักช่างให้หมั่นไปตรวจสอบอย่ามองว่ามันเป็นโครงการก่อสร้างอยู่ในความรับผิดชอบของส านักช่างแต่
เนื่องจากว่าพวกเราต้องประสานเรื่องการจราจรไปด้วย ก็หมั่นไปดูร่วมกันท่านรองนายกฯ ท้ังสองท่านนะครับ
ท้ังรองฯ ธวัชชัย กับรองฯ มนตรี ผมอยากให้ไปดูบ่อย ๆ  ว่ามันกระทบหรือไม่กระทบ และโดยเฉพาะอย่างยิ่ง
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ช่วงใกล้ปีใหม่กับ 7 วันอันตราย ให้ระมัดระวังเรื่องหนึ่งก็คือมันอยู่ในระหว่างการก่อสร้างแล้วยังไม่ได้รับมอบ  
เมื่ออยู่ระหว่างการก่อสร้างและยังไม่ได้รับมอบ แล้วถ้ามีการเปิดให้สัญจร สมมุติคืนมาท่ี 31 ธันวาคม 2564
ไปเมามาถูกไหมครับ ขับรถเร็ว ๆ แล้วเกิดอุบัติเหตุจากตรงนี้ ถ้าเราสันนิษฐานว่าถ้าจะมีเหตุการณ์แบบนี้
เกิดขึ้น เราควรจะระมัดระวังจุดไหนแบบไหนยังไง เพื่อให้เกิดความรอบคอบไว้ก่อน  
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างฯ 

ท าหนังสือแจ้งมาตรการ 7 วันอันตรายไปเรียบร้อยแล้วครับ ท าเรื่องส่ง แล้วก็จะก าชับเจ้าพนักงานให้
ปฏิบัติตามนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ผมยกตัวอย่างง่าย ๆ เส้นเทพารักษ์ ส่ีแยกเทพารักษ์เล้ียวซ้ายจะออกส่ีแยกสามเหล่ียมมันมีเลนถนน
เดิมใช่ไหมแล้วก็เลนคอนกรีตท่ีท าเสร็จแล้วเลนหนึ่ง  ช่องระหว่างเลนเดิมกับเลนคอนกรีตพื้นมันจะไม่เสมอกัน
ทีนี้มันก็จะมีปัญหาพวกนี้ ท่ีมันไม่ราบเรียบก็มีความเส่ียงถ้ารถเร็วๆ สมมุตินะ  ผมจึงอยากให้ไปดูด้วยตา
ส าหรับคนท่ีรับผิดชอบกรณีช่างคุมงานถึงแม้จะมีการส่ังการมอบหมายงาน แต่สุดท้ายเราก็รับรู้ล่าสุดท่ีต้องจ่าย
ตามศาลส่ัง ท่ีมอเตอร์ไซค์มันเกิดอุบัติเหตุ สุดท้ายช่างคุมงานก็ช่วยอะไรเราไม่ได้ ถ้าผู้หลักผู้ใหญ่เราลงไปดูด้วย
ตาตัวเองแล้วก็สันนิษฐานว่าถ้ามันจะเกิดอุบัติเหตุในช่วงรถเยอะๆ แล้วก็จะมีการสังสรรค์ มีการด่ืม มีการเมา
ตรงไหนเป็นจุดท่ีล่อแหลมท่ีสุด อะไรเราป้องกันได้ก่อนแล้ว แก้ไขได้ก่อน อะไรท าได้ผมก็อยากให้ท านะครับ
ยกตัวอย่างการเปิดแบบนี้ เราบอกว่า 7 วันอันตรายจะให้หยุดใช่ไหมล่ะ เกิดมันขับแล้วมันลอยลงไปกระแทก
ใส่ตรงนี้เราก็เสียคนแล้ว ถ้าเราไม่มีสัญญาณให้เห็นชัดเจน ป้องกันไม่ให้เข้าชัดเจน แล้วถ้าเขาฝ่าเข้ามาก็แปลว่า
เขาผิด  ดังนั้นตรงนี้ผมอยากให้รอบคอบท่ีสุดนะครับ เพราะปริมาณรถถนนสายนี้ยังไงก็ต้องเยอะ ช่วยเป็นหู
เป็นตาเรื่องนี้  แล้วก็การมอบหมายช่างคุมงานอะไรก็แล้วแต่ถ้าตราบใดผู้ใหญ่ไม่ลงไปดูเองเขาก็จะไม่
กระตือรือร้นหลอก ไปต่อครับ  
นายทศพล  วงศ์อาษา    ผู้อ านวยการส านักช่าง 

งานก่อสร้างตรงนี้ก็จบแล้วครับ ต่อไปงานค าร้องขอเวลา 1 นาทีครับ   
นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร    หัวหน้าฝ่ายสวนสาธารณะ 

ขออนุญาตท่านนายกฯ ท่านผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมครับ ผมมาโนชช ธาดาจิตติกร หัวหน้าฝ่าย
สวนสาธารณะ ได้รับมอบหมายให้รายงานสรุปผลระบบค าร้องสายตรงส านักช่าง ประจ าปี 2563 - 2564 
ระบบค าร้อง Line bot ของเราเริ่มต้นต้ังแต่วันท่ี 14 กุมภาพันธ์ 2563 และถึงวันท่ี 22 ธันวาคม 2564 นี้
เป็นระยะเวลา 1 ปี 10 เดือน 8 วัน รวมระยะเวลาท้ังส้ิน 678 วัน  สายตรงส านักช่างในปีงบประมาณ 
2563 เริ่มต้ังแต่วันท่ี 14 กุมภาพันธ์ 2563  ถึง 30 กันยายน 2563 มีค าร้องท้ังส้ิน 2,750 ค าร้อง วันท่ี 1 
ตุลาคม 2563 ถึง 30 กันยายน 2564 มีค าร้องท้ังส้ิน 7,050 ค าร้อง และในปีงบประมาณปัจจุบัน ต้ังแต่
วันท่ี 1 ตุลาคม 2564  ถึงวันท่ี 22 ธันวาคม 2564  มีค าร้องท้ังส้ิน 1,492 ค าร้อง  รวมค าร้องท้ังส้ินต้ังแต่
เปิดระบบมา 11,292 ค าร้อง ได้รับความพึงพอใจจากผู้เข้าใช้บริการ 4.95 คะแนน จากคะแนนเต็ม 5 ครับ 
ในปีงบประมาณ 2564 ต้ังแต่ 1 ตุลาคม 2563 ถึง 30 กันยายน 2564  ท่ีค าร้อง 7,050 ค าร้อง เรามี
ช่องทางในการรับเรื่องท้ังหมด 7 ช่องทาง หลักๆ อยู่ล าดับท่ี 2 ล าดับท่ี 4 ท่ีมาจากระบบ Line bot เราอยู่ท่ี 
5,174 ค าร้อง  คิดเป็นเปอร์เซ็นต์ 73.46 %  แล้วก็ระบบอยู่พี่ 1,490 ค าร้อง  คิดเป็นเปอร์เซ็นต์อยู่ ท่ี 
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21.16 % ในปีงบประมาณ 2564 งานท่ีได้รับค าร้องมากท่ีสุด คืองานค าร้องระบบไฟฟ้านะครับ อยู่ ท่ี 
3,277 ค าร้อง แก้ปัญหาได้ 3,272 ค าร้อง ค้างอยู่ในระบบ 5 ค าร้อง คิดเป็นแค่ 0.15% ล าดับท่ี 3 ล าดับท่ี 
4 ล าดับท่ี 5 ก็จะเป็นค าร้องท่ียังอยู่ค้างอยู่ในระบบท่ีค่อนข้างมากโดยเฉพาะล าดับท่ี 4 คืองานระบบท่อระบาย
น้ านะครับ และงาน อช. คืองานของผมเอง  คืองานอื่น ๆ งานตัดแต่งกิ่งต้นไม้และงานถนน ส่วนงานล าดับท่ี 
12 ก็คืองานควบคุมงานก่อสร้างถึงแม้ว่าเปอร์เซ็นต์จะสูงนะครับแต่เนื่องจากว่าต้องใช้ระยะเวลาในการ
ด าเนินการแก้ไขปัญหาค าร้องค่อนข้างนาน กราฟแสดงความสัมพันธ์ของ Relationship ของตัวส่วนของงานท่ี
ค้างแล้วก็งานท่ีไม่ค้างนะครับ  ถ้างานท่ีค้างก็จะอยู่ใกล้กันก็จะเห็นว่างานท่อระบายน้ าจะอยู่กราฟห่างกัน จะ
พูดถึงแนวโน้มของการรับค าร้องของเส้นสีฟ้าก็คือระบบ LINE bot นะครับ  แล้วก็เส้นสีแดงก็จะเป็นระบบอยู่พี่
จะสังเกตเห็นว่าในระยะเวลา 8 เดือนต้ังแต่วันท่ี 14 กุมภาพันธ์ 2564 ถึงกันยายน 2564 ระบบค าร้องของ
ระบบ LINE bot จะมีจ านวนผู้ใช้บริการมากขึ้นและมีเส้นแนวโน้มสูงขึ้นแล้วก็ส่วนของอยู่พี่ก็จะมีเส้นแนวโน้ม
ท่ีค่อนข้างคงท่ีครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ไปจอท่ีมีจ านวนค้าง  ท่อระบายน้ า 133 เรื่อง ตรงนี้เข้าใจว่าส านักช่างได้เตรียมการใช่หรือไม่ ผอ.กวี 
ตอบหน่อย  
นายกวี  ศิริชาติวาปี    ผู้อ านวยการส่วนสุขาภิบาลฯ 

พอดีในส่วนนี้เป็นข้อมูลต้ังแต่ส้ินสุดถึงวันท่ี 30 กันยายน 2564 นะครับ  ซึ่งต้ังแต่ต้นเดือนธันวาคม 
2564 มานี้ ตอนนี้ค าร้องคงค้างของเรื่องซ่อมแซมฝาบ่อก็อยู่ประมาณ 75 ไม่เกิน 80 ก็ลดลงมาแล้ว ก็มี
แนวโน้มลดลงอย่างต่อเนื่องนะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

งานควบคุมการก่อสร้างท่ียังเหลือ 6 เรื่องหลัก ๆ มีอะไรท่ีส าคัญไหม  
นายธวัชชัย  วนาพิทักษ์กุล    ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างฯ 

ส่วนมากเป็นงานท่ีอยู่ในระหว่างสัญญาแล้วมีปัญหาเรื่องฝุ่นควัน เรื่องการให้ตรวจสอบครับ อันนี้ก็ใช้
เวลาแก้ไขค่อนข้างพอสมควรอยู่ครับ ก็จะเร่งเคลียร์ปัญหาให้จบโดยเร็วครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

งานอื่น ๆ ท่ีเกี่ยวข้อง 89 เรื่อง เมื่อสักครู่นี้บอกรายงานไปแบบเร็ว ๆ เรามีแนวทางการด าเนินการ
ตรงนี้ยังไงครับ 89 เรื่องนี้ 
นายกวี  ศิริชาติวาปี    ผู้อ านวยการส่วนสุขาภิบาลฯ 

ตอนนี้เหลืออยู่ 40 กว่าเรื่องแล้วครับ แต่เนื่องจากว่าในช่วงนั้นรถเราเสียไป 1 คัน ซ่อมบ ารุงเรียบร้อย
แล้วครับ  เร่งด าเนินการใช้วิธีการท าโอทีอยู่ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็แปลว่าเท่ียวหน้าตอนรายงานในท่ีประชุม คทม.ขอติดตามตัวเลขพวกนี้หน่อยนะว่ามันลดลงแบบ
ไหนยังไง  สรุปส านักงานช่างจบนะ 

มติที่ประชุม :  รับทราบ และขอติดตามผลการด าเนินการในการประชุม คทม. คร้ังต่อไป  
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3.3 เร่ืองรายงานความคืบหน้าการก่อสร้างโฮงมูนมัง  
นายศรัณย์  เปานาเรียง    ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม 

เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ผู้บริหารท่ีร่วมประชุมทุกท่านครับ ส านัก
การศึกษาได้รับมอบหมายให้ด าเนินการประชุมเพื่อก่อสร้างโฮงมูนมังแห่งใหม่  เราก็ได้ประชุมร่วมกับผู้ท่ี
เกี่ยวข้อง คืออาจารย์รวี  หาญเผชิญ ซึ่งเป็นท่ีปรึกษาของโครงการเมื่อวันท่ี 16 ธันวาคม 2564 ท่ีผ่านมาท่ี
อุทยานวิทยาศาสตร์ ช้ัน 4 ห้อง 410  โดยมีผู้ร่วมประชุมท้ังหมด 9 ท่าน ซึ่งประกอบด้วยอาจารย์รวี และคุณ
ศุภกร ศิริสุนทร ท่ีเหลือก็เป็นฝ่ายของเทศบาลท่ีร่วมประชุมในครั้งนั้น ท่ีประชุมอาจารย์รวี เสนอว่าการก่อสร้าง
โฮงมูนมังควรจะมีกระบวนการ การมีส่วนร่วมจากทุกภาคส่วน ท่านก็เลยเสนอท่ีมาของถ้าจะได้รูปแบบหรือว่า
เนื้อหาหรือว่าตัวตึกต่าง ๆ ท่ีอยู่ในนั้นก็ต้องมีกระบวนการตัวนี้ขึ้นมาก็คือกระบวนการ Design Thinking นะ
ครับ  ซึ่งผลลัพธ์ท่ีจะได้ออกมาก็คือทางขวามือของจอนะครับ  อันนี้ก็คือผลลัพธ์ท่ีได้ออกมา ส่วนเนื้อหา
กระบวนการท่ีจะท าเรียงล าดับ 1.1 - 1.4 นะครับ  ซึ่งตัวนี้ถ้าได้มาก็จะสามารถก าหนด TOR ในการก่อสร้าง
ได้ว่าเราจะท าตึกตรงนี้ออกมาแล้วมีเนื้อหาอย่างไร มีลักษณะการใช้งาน มีรูปร่างหน้าตาหรือแม้กระท่ังฟังก์ชัน
ต่างๆ ท่ีมีเนื้อหาเรื่องราวรูปแบบการน าเสนอมันจะออกมาจากกระบวนการตรงนี้ ซึ่งเป็นการมีส่วนร่วมของ
ชุมชนนะครับ  แต่มีข้อเสนอคือว่าส านักการศึกษาไม่ได้ต้ังงบประมาณท าเวทีตรงนี้ไว้ก็เลยขอน าเรียนเสนอในท่ี
ประชุมนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ไปใช้เวทีชาวบ้านเป็นของส านักสวัสดิการฯ แล้วถ้ามันจ าเป็นก็ช่วงหลังปีใหม่ไปแล้วเราคุยกันเมื่อ
สักครู่กับท่านปลัดฯ ว่ามันมีเงินอยู่ก้อนหนึ่งท่ีจะโอน เราอาจจะโอนไปต้ังเป็นหมวดใหม่รองรับเป็นช่ือโครงการ
นี้ แล้วเขียนรายละเอียดเพิ่มเติม เช่น จัดประชุมสัมมนา ค่าอาหาร เครื่องด่ืม สมมุติอย่างนี้ ตรงนี้ไปดูให้หน่อย
นะครับว่าใช้แบบไหนสะดวกมี 2 ช่องทางให้เลือก 1. เวทีชาวบ้านของส านักสวัสดิการฯ 2. โอนเงินเข้าเป็นค่า
ใช้สอย ซึ่งอ านาจนายกฯ ท าได้ใช่ไหม ก็เอาตรงนี้ไปต้ัง ทีนี้ไปดูก่อนว่างบเวทีชาวบ้านท่ีมีอยู่ท่ีเขียนเอาไว้มัน
สามารถใช้ด้วยกันได้หรือไม่  ถ้าได้ใช้ตรงนี้ไปก่อน แล้วถ้าไม่พอจะโอนเงินเพื่อไปต้ังเป็นค่ากิจกรรมใหม่ก็ค่อย
มาว่านะครับ    
นายศรัณย์  เปานาเรียง    ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม 

สภาเมืองได้ไหมครับท่านอีกช่องทางหนึ่ง   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

สภาเมืองก็ได้ แต่ว่าสภาเมืองเอาเป็นตอนเวทีสุดท้าย ท่ีมันจะตกผลึกหรือจะเป็นกระบวนการตอนนั้น
ไปดูว่าตอนไหนเหมาะสมใช้เวทีของอะไร   
นายศรัณย์  เปานาเรียง    ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม 

ครับ ซึ่งถ้าได้งบประมาณจากอาจารย์มา กค็งจะไปน าเรียนเสนอท่านนายกฯ อีกครั้งหนึ่งเพื่อตัดสินใจ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คุณต้องไปท ารายละเอียดอีกครั้งหนึ่งว่าเวทีแต่ละครั้งเป้าหมายกี่คน คาดการณ์ค่าใช้จ่ายอะไร ยังไง
สถานท่ียังไง งบประมาณเท่าไหร่ ครั้งท่ี 2 อะไรแบบไหนเป็นเงินเท่าไหร่ พอได้ตรงนี้เสร็จเราค่อยมาตัดสินใจ
ว่าจะเลือกใช้งบประมาณตัวไหน จะต้องโอนเงินเพื่อไปท าเข้าโหมดใหม่   
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นายศรัณย์  เปานาเรียง    ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม 
การประชุมครั้งต่อไปอาจารย์ก็จะน าตัวนี้มาเสนอแล้วผมก็จะน ากลับมาเรียนท่านนายกฯ ครับ   

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
วันท่ีจะไปถ้าท่านรองฯมนตรี ท่านปลัดฯ สะดวกก็ไปดูให้เขาหน่อย ผอ.มานพก็ไปดูให้เขาหน่อย

เพื่อท่ีจะได้เตรียมการเรื่องงบประมาณด้วย  
นายศรัณย์  เปานาเรียง    ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม 

ขอจบการน าเสนอครับ ขอบคุณครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เอาจริงนะเรื่องนี้ คาดหวังไว้ว่ามันจะเป็นโฮงท่ีก่อให้เกิดความภาคภูมิใจ  อันดับแรกก็คือก่อให้เกิดว่า
เด็กขอนแก่นรู้จักขอนแก่น คนต่างจังหวัดมาขอนแก่นอยากรู้จักขอนแก่นมาท่ีนี่แล้วจะเข้าใจ 2. เกิดความ
ภาคภูมิใจเกิดส านึกรักท้องถิ่น 3. ภายใต้การน าเสนอด้วยเทคโนโลยีทันสมัยท่ีเหมาะสม ดูแล้วมันไม่น่าเบื่อ
หน่าย ดูแล้วมันสอดคล้องกับยุคสมัย ดูแล้วสอดคล้องกับความเป็น Smart city  4. ท ายังไงเมื่อกาลเวลา
เปล่ียนผ่านไปแล้วมันยังสามารถปรับปรุงได้ คือถ้าบางอย่างมันก าหนดติดแน่นไปแล้ว เช่น เป็นปั้นๆ ออกมา
นึกออกใช่ไหมครับ ต่อให้เวลากดปุ่มแล้วมันมีเสียง มีแสงอะไรพวกนั้น แต่ตัวที่ป้ันไว้แล้วแค่ไม่เกิน 10 ปี หรือ
คนดูเกิน 3 ครั้ง ก็เบื่อแล้ว แล้วมันควรจะเป็นยังไงกถ็อดบทเรียนจากโฮงมูนมัง ไปเห็นแล้วตอนแรกมันก็ดีแต่
พอนานเข้ามันก็นึกเสียดาย คนมาบ่อยๆ แล้วก็ไม่อยากจะมาแล้ว เพราะมันนึกภาพออก  ดังนั้นเราจะ
ปรับเปล่ียนยังไงภายใต้เวลาท่ีเปล่ียนผ่านแล้วมันปรับได้โดยไม่ต้องไปรื้อโครงสร้างสมมติอย่างนี้นะ ก็คิดเผ่ือ
เรื่องพวกนี้ไว้ใหด้้วย แล้วก็อาจจะไปต่อเรื่องรูปแบบของอาคารถูกไหม ไปแล้วมันรู้สึกอบอุ่นมีความสุข รู้สึกมัน
ไม่วิเวก วิเหวง ถามว่าตอนเท่ียงเห็นข่าวโรงงานหนึ่งไหมผีเข้าเมียช่าง โรงงานใหญ่เกิน ผีดุอีกต่างหาก เราไม่
อยากได้บรรยากาศวังเวง นะนึกออกนะ บรรยากาศสวยงามอบอุ่น ถ้าอะไรท่ีเข้าไปประดับตกแต่งแล้วมันน่า
กลัว มันวิเวก วิเหวง มันต้องไม่ใช่อะไรแบบนั้น ไปแล้วมันต้องรู้สึกสนุกนะครับ  

มติที่ประชุม : รับทราบ 
 

3.4 เร่ืองการเตรียมจัดพิธีท าบุญตักบาตรวันขึ้นปีใหม่ 
นางสาวฤทัยรัตน์  แผนทอง    นักวิชาการศึกษาช านาญการ 

กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารท่ีเข้าร่วมประชุมทุกท่าน ใน
ครั้งก่อนก็ได้เชิญร่วมงานบุญคุณเมืองไปแล้วนะคะ ในครั้งนี้ก็จะเชิญชวนร่วมพิธีท าบุญตักบาตรวันขึ้นปีใหม่
ประจ าปี 2565  ซึ่งในปีนี้ก็ตรงกับวันเสาร์ท่ี 1 มกราคม 2565 สถานท่ีในการจัดงานก็จะเป็นบริเวณ
ศาลหลักเมืองขอนแก่น ในก าหนดการก็จะเริ่มต้ังแต่เวลา 06.30 น. ประชาชนท่ีเข้าร่วมงานก็จะพร้อมกันท่ี
บริเวณศาลหลักเมืองขอนแก่น ในงานนี้เราก็จะมีการเชิญท่านผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่นมาเป็นประธานใน
พิธี ท่านก็มาถึงท่ีบริเวณพิธี เวลา 07.00 น.  และจะมีการนิมนต์พระเถระในเขตเทศบาลนครขอนแก่น 20 
รูป  แล้วก็นิมนต์พระภิกษุสามเณรจากวัดในเขตเทศบาลนครขอนแก่นมา 200 รูป เพื่อมาบิณฑบาตนะคะ  
และในพิธีนี้เราก็ได้เชิญส่วนการงานในจังหวัดขอนแก่นของเรามาร่วมพิธีและองค์กรเครือข่ายต่าง ๆ เช่น 
ตระกูลออ องค์กรสภาเมือง และเชิญชุมชนในเขตเทศบาลของเรามาร่วมกิจกรรม พร้อมด้วยเชิญคณะท่าน
ผู้บริหารต่าง ๆ ของเทศบาลนครขอนแก่นร่วมพิธี ในกิจกรรมนี้เราก็จะมีการก าหนดให้พระเถระมาในช่วงเช้า
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จะมีการก าหนดจุดให้พระท่ีรับบิณฑบาตแบ่งเป็น 5 จุด  เพื่อกระจายให้กับประชาชนได้ตักบาตรด้วยกัน 5 จุด  
และบริเวณงานจะมีการคัดกรองผู้เข้าร่วมพิธี 4 จุดค่ะ   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ไม่พระสงฆ์ท่ีนิมนต์มาจะไปพักเพื่อดูแลท่านอยู่ 5 จุด แต่ท่ีใส่บาตรคือวงเวียนศาลหลักเมืองท่ีเดียว
ไม่ใช่ใส่บาตร 5 จุดนะถูกต้องไหม 
นางสาวฤทัยรัตน์  แผนทอง    นักวิชาการศึกษาช านาญการ    

ค่ะ ในพิธีนี้เราก็จะแจ้งในเรื่องของแต่งกายผู้เข้าร่วมงาน คือสวมใส่ผ้าไทยสวยงามหรือชุดสุภาพนะคะ
ขอบพระคุณค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เราได้มีการนัดหมายสวมเส้ือเหลืองกันใช่ไหม ขอเชิญทุกท่านท้ังในส่วนของการมาใส่บาตรหรือมีหน้าท่ี
ท่ีต้องปฏิบัติก็มาร่วมกันนะครับ   

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  4   เร่ืองเพื่อทราบ  

4.1  เร่ืองอวยพรปีใหม่คณะผู้บริหารเทศบาลนครขอนแก่น 
นางสาวจรินทร์ญา  สุทาวัน    หัวหน้าฝ่ายประชาสัมพันธ์ 

กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านปลัดเทศบาล ท่านรองปลัดเทศบาล 
ท่านผู้อ านวยการส านัก/กอง ผู้อ านวยการสถานศึกษา และท่านท่ีปรึกษากิตติมศักด์ิ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
เนื่องในวันนี้เป็นวันส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ 2565 ดังนั้นเพื่อความเป็นสิริมงคล ปกติแล้วเทศบาลนคร
ขอนแก่นมีท าเนียมปฏิบัติในการท่ีจะขอค าอวยพรจากทางท่านคณะผู้บริหารเพื่อความเป็นสิริมงคลนะคะ และ
ล าดับแรกขอเรียนเชิญท่านปลัดเทศบาลนครขอนแก่นท่านวิทยา  ภูโยสาร  ได้เป็นตัวแทนของเพื่อนๆ พนักงาน
เทศบาลได้กล่าวอวยพรต่อนายกเทศมนตรีฯ และคณะผู้บริหารเทศบาล ขอกราบเรียนเชิญค่ะ  
นายวิทยา  ภูโยสาร    ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 

เรียนท่านธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านคณะ
ผู้บริหารทุกท่าน จากการท่ีท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่นพร้อมทีมคณะผู้บริหารได้รับความไว้วางใจจาก 
พี่น้องประชาชนให้เข้ามาท าหน้าท่ีเป็นผู้บริหารเทศบาลนครขอนแก่น เป็นผู้น าในการพัฒนา เป็นฟันเฟืองใน
ขับเคล่ือนการพัฒนาเมืองขอนแก่นให้เจริญก้าวหน้ามาตลอดระยะเวลากว่า 10 ปี ซึ่งมีผลการพัฒนาท้ัง
ทางด้านโครงสร้างพื้นฐาน การพัฒนาคุณภาพชีวิต การพัฒนาเศรษฐกิจสังคมและส่ิงแวดล้อม การพัฒนา
ศักยภาพของเมืองขอนแก่น ให้เป็นเมืองท่ีเอื้อต่อการพัฒนาเมืองในบริบทของเมือง Mice City และเมือง 
Smart City พัฒนาขีดความสามารถขององค์กร จนท าให้เทศบาลนครขอนแก่นได้รับรางวัลมากมาย แสดงให้
เห็นถึงคุณภาพในการพัฒนาเมืองท่ีชัดเจนและเป็นรูปประธรรม ไม่ว่าจะเป็นรางวัลพระปกเกล้าทองค า รางวัล
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีมีการบริหารจัดการท่ีดี รางวัลความเป็นเลิศด้านการบริหารราชการแบบมีส่วน
ร่วม รางวัลองค์กรต้นแบบด้านสิทธิมนุษย์ชน และรางวัลอื่น ๆ อีกจ านวนมาก จนเป็นท่ีประจักษ์และได้รับการ
ยอมรับจากสังคมสร้างช่ือเสียงให้กับเทศบาลนครขอนแก่น โดยมุ่งเน้นการท างานเพื่อให้บรรลุเป้าหมายการ
พัฒนาตามวิสัยทัศน์ พัฒนาเมืองสู่สากล สร้างสังคมแห่งความสุข ในโอกาสวาระส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่
ประจ าปี พ.ศ. 2565 อันใกล้จะถึงนี้ กระผมนายวิทยา ภูโยสาร ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น พร้อมด้วยท่าน
รองปลัดเทศบาล ท่านผู้อ านวยการส านัก ผู้อ านวยการกอง ผู้อ านวยการสถานศึกษา พนักงานเทศบาล ลูกจ้าง
ของเทศบาลนครขอนแก่นทุกคน ขออาราธนาคุณพระศรีรัตนตรัยและส่ิงศักด์ิสิทธิ์ทั้งหลายได้โปรดดลบันดาล
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ประทานพรให้ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรีทุกท่าน ท่านผู้บริหารทุกคน พร้อมท้ังครอบครัว
ของท่านจงได้ประสบแต่ความสุขด้วยจตุรพิธพรชัยสมบูรณ์พูนผลในส่ิงท่ีพึงปรารถนาทุกประการ และในโอกาส
นี้กระผมขอเรียนเชิญท่านธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์ นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ได้กล่าวให้โอวาทและกล่าว 
อวยพรปีใหม่แก่พี่น้องชาวเทศบาลนครขอนแก่นทุกคน ขอเรียนเชิญครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เรียนท่านปลัดเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่านรองนายกฯ ท่านหัวหน้าส่วนการงาน ผู้บริหาร
สถานศึกษา พี่น้องพนักงาน พี่น้องครูท่ีรักทุกท่านครับ ต้องขอบคุณนะครับกับน้ าใจท่ีงดงามท่ีระลึกถึงกันใน
การเตรียมการอวยพรปีใหม่ให้ พรใดท่ีประเสริฐก็ขอให้พรนั้น ๆ สนองคืนกลับทุกท่านและครอบครัวและ
หน่วยงานนะครับ รวมถึงเพื่อนร่วมงานผู้ใต้บังคับบัญชาทุกท่าน ให้มีแต่ความสุขความส าเร็จเจริญรุ่งเรืองใน
หน้าท่ีอาชีพการงานและครอบครัวนับจากนี้ไปผ่านพ้นโพยภัยร่วมกันนะครับ พบกับความสุขความส าเร็จ 
อันยิ่งใหญ่ทุก ๆ ท่านครับ ขอบคุณมากครับ 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 
 

4.2  เร่ืองรายงานการบริจาคโลหิตแก่เหล่ากาชาด จังหวัดขอนแก่น  
นางสาวจิรานิตย์  อรรคนิตย์    หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านหัวหน้าส่วนการงานและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ตามท่ีนายกเหล่าสภากาชาดจังหวัดขอนแก่นได้เดินทางมาขอเข้าพบท่านนายกเทศมนตรีนคร
ขอนแก่น เพื่อแจ้งถึงสถานการณ์การขาดแคลนเลือดในส่วนคลังเลือดกลางส าหรับช่วยเหลือเพื่อนมนุษย์ท่ีรอ
การรักษาพยาบาลนะคะ  ซึ่งในการนี้ท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่นได้มอบหมายให้ส านักการสาธารณสุข
และส่ิงแวดล้อมเป็นผู้รับผิดชอบหลักในการด าเนินการประชาสัมพันธ์เชิญชวนพนักงานในสังกัดเทศบาลนคร
ขอนแก่นท่ีมีความสนใจบริจาคโลหิตให้แก่เหล่ากาชาดจังหวัดขอนแก่น ในการนี้ส านักการสาธารณสุขและ
ส่ิงแวดล้อมได้ท าหนังสือเชิญบุคลากรท่ีมีจิตศรัทธาร่วมบริจาคโลหิต เข้ารับบริจาคโลหิตให้กับภาคบริการโลหิต
แห่งชาติท่ี 6 จังหวัดขอนแก่น สภากาชาดไทย เพื่อมอบให้แก่โรงพยาบาลต่าง ๆ ส าหรับการช่วยเหลือเพื่อน
มนุษย์ท่ีรอในการรักษาพยาบาล ในวันท่ีวันจันทร์ท่ี 29 พฤศจิกายน 2564 ช่วงเวลา 09.00 – 12.00 น.  
ณ ลานกิจกรรมช้ัน 1 ศูนย์เยาวชนและครอบครัว   ซึ่งในการจัดกิจกรรมในครั้งนี้ ไ ด้รับเกียรติจาก  
นายบุญฤทธิ์ พาณิชย์รุ่งเรือง รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  และนางสาวศิริกัลยา  โพธิ์จันทร์  ผู้อ านวยการ
ส านักสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม เทศบาลนครขอนแก่น  ตรวจเยี่ยมให้ก าลังใจเจ้าหน้าท่ีท่ีมีจิตศรัทธาร่วม
บริจาคโลหิตในวันดังกล่าว จ านวน 40 กว่าราย  โดยได้รับจิตศรัทธาส านัก/กอง และประชาชนท่ัวไป ดังนี้  
ส านั ก สาธ ารณ สุขฯ  21 ท่ าน   ส านั กป ลัดฯ  5 ท่ าน   ส านั ก ค ลั ง  4 ท่ าน   ส านั ก ช่ า ง  5 ท่ าน  
กองการเจ้าหน้าท่ี 3 ท่าน  โรงเรียนเทศบาลสวนสนุก 3 ท่าน  โรงเรียนเทศบาลศรีฐาน 3 ท่าน  ศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กหนองใหญ่ 1 ท่าน  เยาวชนท่ัวไป 3 ท่าน  รวมท้ังส้ิน 48 ท่าน แต่มีผู้บริจาคท่ีไม่ผ่านเกณฑ์ 8 ท่าน  
จึงเหลือผู้บริจาคท่ีสามารถบริจาคได้ท้ังส้ิน 40 ท่าน   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เขามีข้อจ ากัดอะไรท่ีไม่ผ่านเกณฑ์ 
นางสาวจิรานิตย์  อรรคนิตย์    หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

เลือดลอยค่ะ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
เขาตรวจยังไงเลือดลอยเกิดจากสาเหตุอะไรนะ  

 นางสาวจิรานิตย์  อรรคนิตย์    หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
โรคโลหิตจางค่ะ  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
กรณีพักผ่อนไม่พอก็ใช่ใช่ไหม บริจาคตอนเช้าใช่ไหม 

นางสาวจิรานิตย์  อรรคนิตย์    หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
ค่ะ รับบริจาคต้ังแต่เวลา 09.00 – 12.00 น. ค่ะ ซึ่งในวันดังกล่าวก็ได้รับความร่วมมือจากผู้บริหาร

และก็ส านัก/กอง พี่น้องชาวเทศบาลมาร่วมกัน หลังจากท่ีทางสภากาชาดได้รับบริจาคโลหิตจากเราก็มีหนังสือ
ขอบคุณมายังท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่นในการให้บริจาคโลหิตในครั้งนี้ จากนายกเหล่ากาชาดจังหวัด
ขอนแก่นค่ะ จบการรายงานค่ะ   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ปรบมือขอบคุณทุก ๆ  ท่านท่ีร่วมท าบุญขอบคุณมาก ๆ ขอบคุณทุกท่านนะครับท่ีช่วยกัน จริง ๆ แล้ว
ผมสนับสนุนแนวคิดของท่านนายกเหล่ากาชาดเรื่องหนึ่ง คือ พอบอกว่าขาด ขาดเสร็จก็ระดมบริจาคนึกออก
ไหมครับ  พอระดมบริจาคสต๊อกก็เต็ม แต่เลือดอยู่ได้ไม่กี่เดือนก็ต้องท้ิง ท่านเองก็เลยวางแผนว่ารับบริจาค
เป็นไปตามรอบระยะเวลาให้สต๊อกต่อรอบมันมีเพียงพอในแต่ละรอบนั่นคือแนวคิดท่ีถูกต้อง ถ้าไม่อย่างนั้นพอ
ระดมบริจาคทีก็มาเต็มเลย แต่อีกไม่กี่เดือนไม่มีเหตุต้องใช้ก็ท้ิงก็เสียดายของ ดังนั้นก็คือการบริจาคเป็นวงรอบ
เป็นวงรอบเป็นการเหมาะสมท่ีสุดท่ีจะควบคุมสถานการณ์ของสต๊อกของโลหิตเอาไว้ 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 
 

4.3  เร่ืองรายงานผลงานการเข้าร่วมโครงการศึกษาการจัดการเรียนรู้เพื่อพัฒนาสมรรถนะเชิง
นวัตกรรมของผู้เรียน  
นางบุณยนุช  บุญปัญญาวัฒน์    รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านตูม  

ค่ะ ในส่วนของโรงเรียนเทศบาลบ้านตูม ขอรายงานเนื่องด้วยโรงเรียนเทศบาลบ้านตูมได้เข้าร่วม
โครงการและก็การแข่งขันด้านภาษาไทย ของส านักงานเลขาธิการสภาการศึกษาร่วมกับมหาวิทยาลัยขอนแก่น
ได้จัดโครงการจัดการเรียนรู้เพื่อพัฒนาสมรรถนะเชิงนวัตกรรมของผู้เรียนโดยมีการคัดเลือกโรงเรียนท่ีเข้าร่วม
โครงการ แบ่งเป็น 5 ภาค ภาคละ 5 โรงเรียน ซึ่งรวมท้ังหมดท่ัวประเทศ  25 โรงเรียนท่ัวประเทศ มีคุณครู
โรงเรียนละ 2 ท่าน และผู้บริหารเข้าร่วมโครงการ ส าหรับโรงเรียนในองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีโรงเรียน
เดียว คือโรงเรียนเทศยบาลบ้านตูมท่ีได้รับเกียรติเข้าร่วมโครงการ และได้น าเสนอนวัตกรรมในเวทีการจัด
การศึกษาท่ัวประเทศในระบบออนไลน์ ซึ่งได้รับเกียรติบัตรส าหรับผู้บริหารและคุณครู 2 ท่าน คือ 1. นางสาว
จินตนา  ภูจอมจิตร  รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านตูม 2. นายเกรียงไกร กานุสนธิ์ และ 3. นางจุลล่ี 
บุตรทรสี ส าหรับการแข่งขัน ในปีการศึกษา 2564 ทางสาขาวิชาการสอนภาษาไทยของคณะศึกษาศาสตร์
มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้แข่งขันการเขียนไปรษณียบัตรของนักเรียน ระดับ ป.1 - ป.3 โดยมีคุณครูโสภา  
โคตรนรินทร์ ผู้ฝึกซ้อมได้รับรางวัลชนะเลิศการแข่งขันการเขียนไปรษณียบัตร โดยเด็กชายพรประเสริ ฐ  
ผ่องอ าพัน ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ให้คุณครูอธิบายนิดหนึ่งว่าเขียนไปรษณีย์เขียนอะไร ยังไงบ้าง เขาประเมินยังไง น่าสนใจ 



~ 26 ~ 
 

นางโสภา  โคตรนรินทร์   ครู โรงเรียนเทศบาลบ้านตูม 
 กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ และหัวหน้าส่วนการงานทุกท่าน ในส่วน

ของรางวัลท่ีได้ คือทางมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้มีการลงรับสมัครออนไลน์ สมัครเขียนไปรษณียบัตรเกี่ยวกับ 
เชิงสร้างสรรค์ ระดับช้ัน ป.1 – ป.3 ในคณะศึกษาศาสตร์ของมหาวิทยาลัยขอนแก่น หัวข้อเชิงสร้างสรรค์
แล้วแต่เด็กจะเขียนอะไรเข้าไปนะคะ แล้วเด็กท่ีได้รางวัลก็จะเขียนเกี่ยวกับเรื่องการใช้ชีวิต การปรับตัวให้เข้า
กับยุคสถานการณ์โควิดท่ีก าลังระบาดอยู่ว่าเราจะใช้ชีวิตอย่างไรให้มีความสุข และอยู่ร่วมกับโรคนี้ได้นะคะ ใน
การป้องกันตัว ประมาณนี้ค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คือคล้าย ๆ กับการแข่งขันเขียนเรียงความ แต่เขียนย่อลงไปในไปรษณียบัตร 
นางโสภา  โคตรนรินทร์   ครู โรงเรียนเทศบาลบ้านตูม 

ใช่ค่ะ แล้วก็ส่งไปทางออนไลน์ และประกาศผลทางออนไลน์ ส่งไป 4 คน ได้รับคัดเลือก 3 คนค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เพราะตอนนี้หาคนท่ีมีความรู้ ความสามารถ ในการเขียนให้อ่านรู้เรื่อง ไม่ใช่จะหาได้ง่าย ๆ แล้วนะ
ครับตอนนี้ 
นางบุณยนุช  บุญปัญญาวัฒน์    รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลบ้านตูม  

ค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 
 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 
 

4.4  เร่ืองรายงานตัวพนักงานเทศบาลนครขอนแก่น  
นางดลฤดี  ประจักษ์เมือง    หัวหน้าฝ่ายบรรจุแต่งต้ังและอัตราก าลัง 

เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านผู้บริหารหัวหน้าส่วนการงานทุกท่านน  ในห้วงเดือนท่ีผ่านมาเราได้รับ
โอนย้ายพนักงานเทศบาลมาด ารงต าแหน่งท่ีเทศบาลนครขอนแก่น จ านวน 3 ท่าน ขอแนะน าท่านแรกนะคะ 
1. นายภูษิต ภูสนาม นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ มาจากส านักปลัด องค์การบริหารส่วนต าบลโนนประดู่  
อ าเภอเมือง จังหวัดนครราชสีมา  มาด ารงต าแหน่ง นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ ส านักสวัสดิการสังคม  
2. นางสาวกนกอร ศิริปรุ ต าแหน่งนิติกรปฏิบัติการ ย้ายมาจากส านักปลัดเทศบาล เทศบาลต าบลเมืองใหม่โคก
กรวด อ าเภอเมือง  จังหวัดนครราชสีมา  มาด ารงต าแหน่งนิติกรปฏิบัติการ กลุ่มงานนิติการ ส านักปลัดเทศบาล  
3. นางสาวภัชราภรณ์  จันทร์สว่าง ต าแหน่งนักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ มาจากเทศบาลต าบลเขื่อน
อุบลรัตน์  อ าเภออุบลรัตน์  จังหวัดขอนแก่น ย้ายมาด ารงต าแหน่งนักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ 
หน่วยตรวจสอบภายใน  เทศบาลนครขอนแก่น 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ครับ ก็ขอต้อนรับท้ัง 3 ท่าน คุณภูษิต บ้านอยู่ขอนแก่นก็แปลว่าอยู่ยาวนะหรือเปล่า คุณกนกอรก็คน
เก่าใช่ไหม สอบได้ก็ไปบรรจุ 2 ปี 6 เดือน ในท่ีสุดก็ได้กลับบ้าน แล้วคนสุดท้ายช่ือภัชราภรณ์  มาอยู่งาน
ตรวจสอบภายในงานตรวจสอบภายในต้องการพนักงานอยู่แล้วนะครับ เพราะเราขาดแคลนในต าแหน่งนี้มาก
เพราะว่ามาแล้วท างานจริง ๆ แทบจะไม่ได้พวก ไม่ค่อยมีใครชอบอยู่ ๆ ก็มาตรวจสอบคนอื่นถูกไหม ตรวจสอบ
เสร็จก็จะแทงหนังสืออ่านแล้วมันไม่ไพเราะ ถูกไหม ว่าต้องนู่น นี่ นั่น มันเป็นงานท่ีไม่เป็นบวกต่อเจ้าตัว  ดังนั้น
กรณีคนท างานตรวจสอบภายในท่านต้องเข้าใจเขานะครับ เขาท าตามหน้าท่ี ไม่มีใครเจตนาจะไปจับผิดใคร แต่
การมีระบบถ่วงดุลไว้ตรวจสอบภายในองค์กร ก็คือตรวจสอบภายในตรวจให้ก่อนท่ีจะไปถึง สตง. ผิดอะไรขึ้นมา
มันแก้อะไรไม่ทันแล้ว  ถ้ากรณีได้รับการทักท้วงจากตรวจสอบภายในก็ช่วยให้ความร่วมมือ ให้คิดบวกนะดีกว่า



~ 27 ~ 
 

พลาด ดีกว่าผิดไปแล้ว ๆ มันไปไกลเลยเถิดไปแล้ว ๆ มันแก้ไขอะไรไม่ทัน อย่างน้อยกรณีงานตรวจสอบภายใน
ของเราเองก็ยังพอคุยกันได้ ถูกไหมท่านปลัดฯ คุยกันได้หรือเปล่า อย่างน้อยก็ยังแนะน ากันได้ถูกไหมครับ และ
งานตรวจสอบภายในก็ควรจะมีเซ้นต์ ในบางเรื่องออกเป็นเอกสารไปแล้วมันแก้ไม่ได้ถูกไหมครับ  ดังนั้นก่อนจะ
ออกเป็นเอกสาร มีการแนะน าด้วยวาจากันก่อน เพื่อปรับ เพื่อแก้ เพื่อปรับปรุง แล้วก็พอได้รับการยอมรับแก้ไข
ปรับปรุงนู่นนี่นั่น  พอออกเป็นเอกสารแล้วมันจะไม่เป็นอะไรท่ีมันเกินกว่าจะแก้ไขได้ แต่ก็อย่าคิดบวกนะครับ
ว่ามีคนในกลุ่มภายในองค์กรท่ีมาตรวจเรื่องแบบนี้ ก็ท าให้เราพลาดน้อยท่ีสุด  หรืออาจจะไม่เกิดข้อผิดพลาด
ขึ้นมาเลย  ประการท่ี 2 เขาก็ท าตามหน้าท่ี อย่าไปมองว่าออกหนังสือมาแล้วถ้อยค าช่างไม่ไพเราะถูกไหม ซึ่ง
มันก็เป็นเรื่องปกติ แต่ว่าอย่างน้อยท่ีสุดฝ่ายตรวจสอบภายในก็ต้องตระหนักในเรื่องนี้ด้วย เรื่องของเซ้นต์ เรื่อง
ของมนุษย์สัมพันธ์พวกนี้ก็จ าเป็นท่ีจะต้องมีเหมือนกัน แต่ยากท่ีสุดในชีวิตก็คือการรักษาความสมดุลนี่แหละ
สมดุลแห่งมิตรภาพกับสมดุลของการท าหน้าท่ีมันยากนักท่ีมันจะเจอตรงกลาง ก็เรียนรู้แล้วก็พัฒนาไป ก็ขอ
ต้อนรับท้ัง 3 ท่านนะครับ  มาร่วมงานอยูท่ี่เทศบาลนครขอนแก่นด้วยความยินดียิ่งนะครับ ขอบคุณมากครับ 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ    
 

4.5  เร่ืองการโยกย้ายปรับเปลี่ยนผู้บริหารสถานศึกษาภายในเทศบาลนครขอนแก่น  
นายชัชชัย  วันเทาแก้ว    รักษาการหัวหน้าฝ่ายบุคลากรทางการศึกษา 

กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านครับ ผมนายชัชชัย วันเทาแก้ว ต าแหน่งนักทรัพยากรบุคคลช านาญการ รักษาการหัวหน้าฝ่ายบุคลากร
ทางการศึกษา กองการเจ้าหน้าท่ีครับ ขออนุญาตน าเรียนเรื่องการโยกย้ายปรับเปล่ียนผู้บริหารสถานศึกษา
ภายในเทศบาลนครขอนแก่น แทนต าแหน่งผู้บริหารสถานศึกษาท่ีว่างจากกรณีเกษียณอายุราชการ ซึ่งมีผล
ต้ังแต่วันท่ี 1 ธันวาคม 2564  มีจ านวนท้ังหมด 4 ท่าน ดังนี้ 1. นายพัฒนา ยอดสะอึ ต าแหน่งผู้อ านวยการ
สถานศึกษาวิทยฐานะผู้อ านวยการสถานศึกษาเช่ียวชาญ โรงเรียนเทศบาลบ้านตูม ย้ายไปด ารงต าแหน่ง 
ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลสวนสนุกครับ 2. นายบุญธรรม  โบราณมูล  ต าแหน่งผู้อ านวยการ
สถานศึกษาวิทยฐานะ ผู้อ านวยการสถานศึกษาเช่ียวชาญ โรงเรียนเทศบาลบ้านสามเหล่ียม  ย้ายไปด ารง
ต าแหน่ง ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลวัดกลาง 3. น.ส.ทัศณี  นุชนวลรัตน์  ต าแหน่งผู้อ านวยการ
สถานศึกษาวิทยฐานะ ผู้อ านวยการสถานศึกษาเช่ียวชาญ โรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทัน ย้ายไปด ารงต าแหน่ง 
ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนชัย 4. นายยุทธศักด์ิ  ไชยสีหา ต าแหน่งผู้อ านวยการ
สถานศึกษาวิทยฐานะ ผู้อ านวยการสถานศึกษาเช่ียวชาญ โรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวง ย้ายไปด ารงต าแหน่ง 
ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนอนุบาลสาธิตเทศบาลนครขอนแก่น (โนนหนองวัด) ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก่อนหน้านี้หลายท่านก็ไปรักษาการอยู่โรงเรียนหนึ่ง ช่ืออยู่โรงเรียนหนึ่งตัวไปอยู่ท่ีโรงเรียนหนึ่งและ
วันนี้ก็จะกลับไปเป็นของจริง ไปเป็นตัวจริงอยู่โรงเรียนตามท่ีปรากฏ  ฝากเรียนท่าน ผอ.บุญธรรม ผอ.พัฒนา 
ผอ.ทัศณี ผอ.ยุทธศักดิ์ ยังไงท่านก็คุยกันมาก ๆ นะ เพราะท่านเป็นกลุ่มครัสเตอร์วิชาการ การส่งต่อจากอนุบาล 
ไปประถม ไปมัธยม เราจะมีกระบวนการในการรับการสืบทอดยังไง แนวแบบไหนท่ีเราต้องการ  ประการท่ี 2 
ท่ีต้ังเป้าสูงสุดก็คือความเป็นเลิศทางด้านวิชาการของ 3 โรงเรียนนี้ เราควรจะอย่างไร แต่ส่ิงหนึ่งท่ีเราจะไม่ท้ิง 
ไม่เน้นเฉพาะความเป็นรูปธรรม เป็นเกรด เป็นคณะท่ีต้องสอบได้ แต่ความเป็นนามธรรมท่ีมันเป็นกล่ินอายของ
พวกเรา มันเป็นสไตล์มันยังต้องคงอยู่ถูกไหมครับ ส่ิงพวกนี้มันจะเดินควบคู่กันยังไง ผอ.ทัศนีย์ก็ฝากไว้ในเรื่อง
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(ลงช่ือ)                         ผู้ตรวจ/ทาน                       
      (นายสุปัทม์   ทองรัตน์)             
   รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 

ของโรงเรียนโนนชัยท่ีจะต้องไปพัฒนาต่อ อาคารใหม่ท่ีจะสร้าง ผอ.พัฒนายังมีภารกิจท่ียังค้างกันอยู่ก็คือตึกเก่า
ท่ีมันมีปัญหาท่ีเราจะเตรียมท่ีโยกย้ายเด็กนักเรียนออกไป เตรียมท าอาคารช่ัวคราวให้เขาอยู่  ท าโรงเรียน
ช่ัวคราวให้เขาอยู่เหล่านี้เป็นภารกิจนะครับ ท่าน ผอ.บุญธรรม ก็ยังมีในเรื่องของท าอย่างไรเมื่อสักครู่นี้รอง ผอ. 
สมหวังท่านบอกว่ายังไม่เก่งวิชาการอย่างนี้มันใช่ไหม มันเป็นความท้าทายท่ี ผอ.บุญธรรม จะต้องท าให้เห็นให้
ได้ ก็ไม่เป็นการกดดันนะ แต่ก็เป็นการฝากความหวังนะครับ ก็หวังเป็นอย่างยิ่งว่าท่านจะปฏิบัติหน้าท่ีได้อย่าง
เต็มท่ีนะครับ ขอบพระคุณมากครับ สวัสดีครับ  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  5  เร่ืองอื่น ๆ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ในวาระอื่น ๆ มีใครจะเสนออะไรเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ ยังไงก็ตามทีผมก็ยังห่วงสถานการณ์
ของโอไมครอนนะครับ เพราะผมรู้สึกสัญญาณมันไม่ค่อยจะดีว่าหลังปีใหม่นี้ผมว่าครัสเตอร์โอไมครอนมันจะมา
รอบท่ี 4 ผมกลัวมันจะเกิดเหตุการณ์แบบนั้น กรุงเทพฯประกาศงด Countdown และงดสวดมนต์ข้ามปี  
ขอนแก่นเราวัดไม่ได้เตรียมเรื่องสวดมนต์ข้ามปีใช่ไหมปีนี้ ทราบไหมส านักศึกษา  น่าจะติดตามสถานการณ์ใน
เรื่องนี้ด้วย  เพราะบางทีสวดมนต์ข้ามปีอยู่ด้วยกันนาน ๆ โดยมีหน้ากากก็อาจต้องมีการถอดใช่ไหม  แล้วพอ
ถอดหน้ากากกับคนหมู่มาก ก็น่าเป็นห่วงก็ต้องช่วยกันเป็นหูเป็นตา ส านักสวัสดิการฯ ช่วยเป็นหูเป็นตาเรื่อง
กรณีการจัดงานปีใหม่แล้วก็งานวันเด็กของชุมชนให้รอบคอบ ผมเป็นห่วงเรื่องนี้มากเพราะว่าก็สังหรณ์ใจว่ามัน
จะมาแทนเดลต้า แล้วมันจะแรงกว่าเดลต้า 1.5 เท่า ดังนั้นถ้ามันมารอบ 4 ทุกอย่างจะต้องแย่หนักเข้ามาอีก  
ก็ฝากเป็นห่วงทุก ๆ ท่านด้วยนะครับ ท่ีท่านจะทานข้าวในครอบครัวในช่วงส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ ยังไงก็
แล้วแต่รวมถึงกอง/ส านัก ท่านปลัดฯ ท่านรองปลัดฯ ผอ.ส านัก ท่านดูแลทีมงานของท่านด้วยนะว่าท่านจะ
ฉลองปีใหม่กัน ของส านักงานของท่าน ท่านต้องรู้ในรายละเอียดดี ๆ รักลูกน้องก็รัก แต่ปล่อยให้กินถูกไหมครับ  
แล้วทานแบบไหน บางกองก็เตรียมจะไปทานกันข้างนอก บางกองก็เตรียมทานกันข้างใน แล้วมันควรจะยังไง
เรื่องนี้หาจุดร่วมดี ๆ นะครับ เพราะเราก็เป็นห่วงมาก เป็นห่วงจริงๆ เรื่องนี้นะครับ  ก็ขอบคุณทุกท่านท่ีสละ
เวลาเข้าร่วมประชุมนะครับ ขอบคุณมาก ปิดประชุมครับ 
 

เลิกประชุมเวลา  17.00  น. 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
    
   

 
 

      (ลงช่ือ)                              ผู้จดบันทึกการประชุม 

              (นางสาวราวดี  มูลมาตร) 
          นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 

(ลงช่ือ)                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

         (นางสาวอมรา  โกศลสุรภูมิ)              
   หัวหน้าฝ่ายการประชุมและกิจการสภา 

                 (ลงช่ือ)                               ผู้ตรวจ/ทาน   
                           (นายอดิศักดิ์  สมจิตต์)                    
                         หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
 


